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ITAHPO®OPIEX XXETIKEX ME TO MA®OHMA KAI TIX EEETAXEIX

To paOnua g 'evikng @vowng I Ba yivetonr kaOe Agvtépa kou Tetdptn 11:00 —
13:00 ko kaOe [Mopackevn 12:00 — 14:00.

AOY® aKOaINUATKOV DTOYPEDGEMY TOV d1OACKOVTA, dVO 1 Tpia dimpa dev Ba yivouv
oopewva pe to [poypappa. H avarinpwon toug Ba yiver omd tov 610dokovta
ovykekpéves Agvtépec, 18:00 —20:00. Ownuepopnvies awtég O avakotvmBovv
gykaipwg amd Tov dwdokovta otnv aibovca didackariog.

Yyetkd pe 11§ e€etdoelg Tov pobnpoatoc, Oo vdpEovv dvo Ipdodot kat Eva Teikd
Awyoviouo:

1" TIpbodog: Agvtépa, 3 NoeguBpiov 2014, 18:00 — 19:00. Oa eketactei | VAN TV
TEVTE TPAOT®V ELOOUASMV.

2" TIpdodoc: Acgvtépa, 8 Askepufpiov 2014, 18:00 — 19:00. Oa e&etaotel 1 VAN TOV
EMOUEVOV TTEVTE EROOUAOWV.

Telkd Awayoviopa: Xopeova pe 1o [pdypoppa EEetacewv lavovapiov.

Ka0¢g Ipoodog petpder 20% tov tehkov Badpod ko to TeMko Awoydviopa.
perpder 60% tov TeMkov fadpod.

IIpoddovg Ba dGovY povo or TpmToeTeic POLTNTES. O POVTNTES TOV GAA®V ETAOV
00 dooVV POV TO TEMKO SLOYOVIGNA.
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EIZATQI'H XTON AIIEIPOXTIKO AOT'IXMO
Hoapdymyog cvvaptnong:
H mapdywyos g cuvdptnong f(¢) opiletar oc:

1) = f(f) i L EEAD = f()

Atao At

AW @opiké ocvvaptnonge:

Yymuotilope Tt Stopopd

Af = £+ AD) ~ f(2) = f(”AA’i‘f(’)A

10 6pro At — 0 €yope t0 drapopixo TG cvvdptnong f(¢)

df = (dfjdt = f'(¢)dt.
A0pr1oT0 0OAOKMpOpQ:

‘Eotm 011 f(¢) = dgd(t) g'(t). To aopioro olorkApawua g f(t) opiletar wc:
t

J.f(t)dt Ej(%jdr = jdg =a(t).

[opadeiypoto aopicTOV 0AOKAPORATOV:

Av C elvar ovBaipetn otabepd, totE:

J.e’dt:et+C,

1
e"dt=—e”" +C,

a

J.t“dt= ! "+ C, ax-1,
a-+1

jz’l dt =l +C,

) 1
Jsmat dt =——cosat+C,
a
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1 .
Icosat dt =—smat+C .
a

Opopévo ohoxkpopa:

(l)

‘Eoto 6t f(¢) = g'(t). To opiouévo ororkipouo g f(t) and t =a péypt

t =b opileton oc:

j Foyde=| (dfi(”j d = [ dg(6) = g(b) - g(a).
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EIZAT'QI'H XTH MHXANIKH

H Mnyavikn, 6ntmg ko 1 EvkAeideia IN'eopetpia, eivor A&iopatiky Emotun. O
Evicheiong €0ece 10 allopa 6TL «amd onueio £kto¢ gvbeiog dyeTon po Lovo
TapaAAN oG Ttpog TV gvubeioy. OAa ta Beoprpoto, TopicraTo Kot TPOPANHATO TNG
EvicAeideiag N'empetpiag amodeikvoovtot av dexTovpe 0Tt 1oy0EL avTd TO a&imua.

Koatd 6poto tpdmo, 6Aa ta Oépata g Nevtdvelog Mnyoavikng omodeikvioviot o
deyxrovpe dvo aluwpota: Tov Agdtepo kot tov Tpito Nopo tov Nevtwva. O Ilpotoc
Noépog tov Nevtwva givon vronepintwon Tov Agdtepov.

2K0mOG AVTAV TOV CNUEIMGEMY EVal VO TOPOVGIAGOLV T Mryaviky og ASIoUaTiKn
Emomun. 'Etot, pe ) ypnon Atagopikod kot OrokAnpwtikov Aoyiopov Ha
amodeifope OAa To GUUTEPAGHOTO TG MNYOVIKIG.

Opwopoc: Znueraxn palo M vliko onueio Aéyeton 1 Lala mov dev £YEL OIUGTACELS.
Etvon éva vontd katackevacua, apol To cOUATo Tov £XouV udla £xovv Kot
dotdoels. Otav Aourov Aépe viiko anueio nalog m Ba evvoodue Eva copa pe palo
m oAAG OAN M palo teplopileton o€ éva onueio.

A&iopa 11 Agvtepog Nopog Tov Nevtova: Av og VAIKO onueio dpa pia dvvaun,
TOTE TO YIVOUEVO NG MAL0S TOL VAKOD onUeiov €l TNV EMTAYLVGT| TOL 1GOVTOL LE TN
dvvapun.

A&iopa 2 1 Tpitog Nopog Tov Nevtova: Av 6vo vikd onpeio 1 kot 2
aAANAETIOPOVV, TOTE 1| dVVOUN TIOL 0oKeL TO 2 6to 1 givon iom kan avtiBetn pe ovtv
nov aokel To 1 610 2.

[Ipocoyn: Agv ioyvovv ot vopol tov Nedtwva Yo EKTETAUEVE GTEPEQ GMOLATA.
Eniong, o1 vopot tov Nevtwva 1oydovy Hovo yuo mopatnpntég mov gite elval akivintot
elte ktvovvton pe otabepn ToyvTTo. AVTOl O TOPUTNPNTEG AEYOVTAL 0dpavELOKOT KOL
TO GUGTNILO GLVTETOYUEVOV TTOL YPNCLUOTO00V AEyeTal adpovelarxo. O dovue
TOPOKAT® Tt sVPPaivel Otav Eva oTeped cOUA £XEL SIUGTAGELS 1] OTAV O TOPATNPNTNG
dev glvar adpavelokos. Ac punv Eegyvape, 0t ¢ ovta mave ot I'm, mov meprotpépetan
nepl Tov a&ovd g, dev eipaote adpavetakoi tapatnpntég! Ot adpavelarol
mopatnpNTEG Elvol vontol TopatnpnTéc.
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KEDAAAIO 1

Movoora6TATES KIVI|GELS

To xVpro Bépa g Mnyavikng etvon n peAETN TG Kiviong coudtov 6tav 6° avTd
dpovv duvapels. Xdapv evkoroag, Tpdto Ba eEgTdoope TV Kivnor £vOg LAKOD
onueiov mhve ce pia evbeio ypappr], OAadn Tave oe Evav AEova, oG TOVLUE TOV
a&ova x .

Ag Beopnoope vAKS onpeto pdlag m mov Kiveitan mve otov d&ova x vd TV
emidpaon g dvvaung F . Moag divetar 0Tt kdmota dedopévn otryun, ag movue ¢ =0,
70 VAKO onpeio Ntav otn 0€om x,, Ko eiye ToxdTO U, . Ofhope vo Bpodpe T O€on
oV X(¢) Yo OGAOVG TOVG ETOUEVOLG XPOVOLG, dnAadn ¢ > 0.

Inueioon: Lyedov o OAa to TpoPAnpota g Mnyovikng, mov Ba eEetdooue 6° owTO
T0 padnua, Bo pog dtvetar ) dOVaUN, N apykn BEon Kot 1 apykn TaydTNTA TOV
VAoV onueiov kot Ba poag {nteiton n B€om T onueiov Yoo GAOVE TOLG EMOUEVOVG
xpOvovs. AMmoTe, Pe yvodon g 0Eong Tov LAIKOD onpeiov og KABE ¥povikn oTiyun
Exoue TANPY Yvoon g Kivnong tov. ILy., yio v toydnTd Tou apkel va
Topoy@yicoue T cuvApTNoN TS BEoNG TOL.

["a xivnon mévo otov a&ova x,  B€om Tov VAKOD onueiov ival P GuvapTNO™ TOL
dx(t) _

xpOvov x(t), n taydTNTd TOV £lvan N ToPAywYos TG BEong Tov u(f) = 7 x'(t)
t
KO 1 EXLTAYVVOT TOV EIvol 1 TAPAY®YOS TS TAXOLTNTAG TOL N 1| dEVLTEPN TAPBEYWYOG
2
™¢ 0éomg Tov a(?) = dz;it) =u'(t) = ddxz(t) =x""(¢). 'Eto1, 0 Aedtepog NOpog tov
t
Nevtova Aéet
ma=F (1.1)
U
D _ (12)
dt
U
d’*x(t)
m =F 1.3
e (1.3)

H dovoun F dev elvar amapartitog otabepr). Mmopei va e€aptdror amd tov ypovo,
™ B€om 100 VAKOV onpeiov, TV ToOTNTA TOL Kot dAla. Ag yphwoue Aomtdv
F(t,x,...). 'Etou, n e&iomon (1.3), dnradn o Agvtepog Nopog tov Nevtwva, yivetal

d’x(t)

t2

m

F(t,x,...) (1.4)

0,11 0éhope va pabope yio v kivnon Tov vAkov onpeiov Tpémet va to pabope amnd
v e&iowon (1.4). Apa, yuo va pabope ) 0éon x(¢) tov vAKOD onpeiov, Tpénet pe
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Koo Tpomo va Avoope v eicwon (1.4). Emedn n e&icwon (1.4) £xet dtapopikd,
Aéyeton drapopixn eliowon.

e avtifeon pe g adyePpikég eElomaoelg, m.y.

ax* +bx+c=0,
oL £xel AGELS TOVG ap1Buovg

—b++/b* —4ac
X = ,
2a

N dwpopikn e&icmon (1.4) €xel Moelg cuvaptnoelg x(¢).

Me dAha Adyia, M e&lowon (1.4) pog Aéel To e€ng: ATd OAEC TIG GLVAPTICELS TOV
KOouov x(7), 0éAope ekeivn TOL OTAV TNV TOPAYOYIGOUE VO POPES MG TPOS TOV
APOVO KO TNV TOAAATAQGLAGOUE e T Lala m vo pog Kavetl ) svvaun F(z,x,...).

Apa, 0Aao To TpofAqpato kivnong vikol onpeiov mhve otov dEova x avayovtol
oV e€evpeon ¢ KatdAAnANg x(7). Xvvenag, apkel va pdbope Tog va Ppiokope
™V KatdAANAn x(¢) yo kédBe F(¢,x,...) mov pog divetal. Avtd akpiog Ba kdvope
TOPOKAT.
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1.1 Xta0gpég dvvapuerg

Ag Beopnoope vAKS onpeio palag m mov Kiveitan mve otov d&ova x vd TV
emidpaomn tng otabeprg OOvaunc F,. H dOvaun F, sivar okyefpucn, dnrodn pmopet
va gtvon Btk 1 apyntikn. Agv yperdleton va E€pope 10 Tpdonuo ™e. To
anotérecpo wov Oo Bpodpe O 1oydeL 1060 Yo OeTikég 660 Kat Yo apynTikég Fy .

Ac Bswprioope OtL TV apykn xpovikn otiypn ¢ =0, o VAo onueio ftav otn Béon
x, ko iy tayvto u,. Kiuovtéc elvar alyePpikéc mocotnteg. Ofhope va Bpoipe
) 0¢om Tov VAoV onueiov yia ¢ > 0, dnAadn Bérope va Bpodue v x(¢).

Zwypoaeiloue tov dEova x pe popd mpog ta 0e&1d ko Bewpoe OTL TV TLYOVGCO,
YPOVIKT oTiyun| ¢ T0 VA6 onueio Bpioketar otn 0éon x(¢).

M
- g
»(t) *

Bdoet tov Agdtepov Nopov tov Nevtwva ypaeope

d*x(t
0 F, (1.5)
! du(r)
u(t
m % =F, (1.6)
1
au@® _ £y (1.7)
dt m

[MoAamlacidlope appdtepa ta péAN g e&iomong (1.7) pe dt won éyope

F
) gy - o gy (1.8)
dt m

To aprotepd pérog g e&icmwong (1.8) elvar To d1a@opikd g cvvaptong u(?). ‘Etct
Ypaopope
F,
du=-2dt. (1.9)

m

Aptotepd etvan n e€aptnuévn petoAnt u ko de&td | avedptnn petafinty ¢.
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OloxAnpavope apedtepa ta pEAN g e&icmwong (1.9). To oloxipopo Tov
F,
ap1oTEPOD PELOVC Efvol 1 Kol TO OAOKATpmLLO ToV deE100 pélovg eivar —>¢. ‘Etot
m
Ypagpope

F,
u(t)y=""t+c,, (1.10)
m

omov ¢, elvan pa owBaipetn mpaypotikr) otadepd TG oAoKANPp®ONC.

H u(?), mov divetar and v e&icmon (1.10), eivan AMbon g e&lowong (1.6) kat
Aéyetan yevikn Aon g dtapoptkng e&icmong (1.6). Avtd pmopel evkola va
enmoainOevtel. Av Bdiope ™ Adon (1.10) otn dwpopikn e€icmon (1.6), PAEmope 6Tt
OvTmg v emaAndedet, Sniadn Ppiokope ot F = F; .

H Mon (1.10) mpémet va ioyvet yror OAES TIC YPOVIKEG OTIYUES £, GpoL KO YioL TV
apyn ypovikn otiyun ¢ = 0. ®étovtog ¢ = 0 oty e&lowon (1.10) €yope

F,
u(0)=—"0+c,. AAAG, pog 300mke and TG apyikég cvvOnkeg 6Tt u(0) = u, .

m

2VVENMG, ¢, =u,. Me dAha Aoy, amd v apykn cvvOnkn u(0) = u,
npocdlopicape v avbaipetn otabepd c,. 'Etot, n {ntodpevn taydnta tov vAKo
onueiov o€ KaOe ypovikn otiyun ¢ >0 eivon

F
u(ty=—"t+u, (1.11)
m

[N =0, pag dtver 6vtmg 0TL 1 o dTNTO TOL VAKOV cnpeiov eivon u,. H Avon
(1.11) elvar m Adon Tov d00€vToc mpoAnatog e ™ dobsica apykn cuvonkn
u(0)=u,.

Adym® tov OTL M TOYVLTNTA Elvon 1] YpOVIKN Tapdywyog ¢ 0éong, n (1.11) ypapetan
—=—1t+u,. (1.12)

[MoAamlaciblope apedtepa ta péEAN g e&icwong (1.12) pe dt ko €xope

LAUNEL P (1.13)

dt m

To aprotepd péhog g e&icmong (1.13) eivar to dapopikd ¢ cuvdpnong x(z).
"Etov yphoope

F,
dx=—"rtdt +u,dt . (1.14)
m

Apiotepd eltvar 1 e€aptnuévn petafAnt x kot de&d 1 aveEdptnTn petafAnty ¢.
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OloxAnpovope apedtepa ta pEAN g e&iomwong (1.14). To ohokAnpopa Tov
tZ
apLoTEPOV PHEAOVG Elval X Kot TO OAOKAN PO TOV de&100 pEAOVG tvat —O? +uyt.
m

‘Etotl ypaoope
1F, ,
x(t)=——t" +uyt+c,, (1.15)
2 m

omov ¢, elvon o awBaipetn TpaypoTiky) 6Tadepd TS OAOKANPOGNG.

H x(¢), mov diveton amod v e&icmon (1.15), etvon Aoon g e&icmong (1.5) kot
Aéyeton yevikn Aon g dtapoptkng e&icmong (1.5) . Avtd pnopet gbkora va
emoAnOevtel. Av Baiope ™ Aon (1.15) o dapopikn e&icwon (1.5), PAémope 6T
ovtog v emaindevet, oniadr| Bpickope ot F, = F,.

H Mon (1.15) mpémet va 1oydel Yoo OAES TIG YPOVIKEG OTIYUES ¢, ApaL KO Y10, TNV
apykn xpovikn otyun ¢ = 0. @rovtag ¢ =0 otV e&icwon (1.15) &yopue

F,
x(0) = %—OO +¢,0+c,. AAG, pag 060nke amd Tig apykés cuvonkes 6t x(0) = X, .
m

2ouvenag, ¢, =x,. Me dhha Aoyia, and v apykn cvvinkn x(0) = x,
npocdlopicape v avbaipetn otabepd c,. Etot, n {ntodpevn 0€om tov vAKo
onueiov og KAbe ypovikn otryun ¢ = 0 givon

F,
x(t):l—°t2+u0t+x0. (1.16)
2 m

[ £ =0, pag diver 6vtmg 0t 1 B€om Tov VAoV onpeiov eivan x,. H Adon (1.16)
gtvar  Aon tov doBévtog mpoPAnpatog pe Tig dobeioes apyucés cuvOnkes u(0) =u,

kot x(0) = x,,.

[Mopatnpnon: Tn dwagopikn e€iocwon (1.7) ™ Avoope pe ) fondeia aopictov
OAOKANPOUOTOG KoL TNV el60y@yT| avbaipétov otabdepds c, , Tnv onola vroloyicape
and v apykn cvvOnkn u(0) =u,. E&icov kakd Oa propovcape va Avcope
Swpopwkn e&icmon (1.7) pe ™ Pondeta opiouévov oroxkAnpopatos. Ta dpra
OAOKANP®ONG lvat, Yo pev TNV Tax0TNTo, omd TNV OPYLIKN TaXOTNTO U, HEXPL TNV
TUYOVGO TOYLTNTO U , YL OE TOV XPOVO, amO TNV apPYIKN ¥POoviKn ottyun 0 péypt v
Toyovoa xpovikny otyun ¢. 'Etot, ohokAnpovovtog katd péAn v e€lowon (1.9)
&youe

u

tF F F
Idu:j—Odt = u—u,=—201-0) = ut)=—"t+u,,
Om m m

Uy

mov givon 1 e&iowon (1.11). Opoiwg, amod v e&icmon (1.14) éyoue pe ohokAnpwon
KOTA LEAT

XeAida 10 and 55



2 2

X t F F
Idx J(—tdt+u dtj = x- xo——t—+ut—0 = x——t—+ut+x0,
0 m 2 m 2

mov gtvon 1 e&icwon (1.16).

Hoapddoerypa 1.1: YAkd onueio pdloc m Ppiokeror otov Katakdpveo dEova z o
0éon z =z, kan Eexvd ) ypovikn otiyun| ¢ = 0 v kivnor Tov ctov d&ova z e
apywn toxdmto u =u,. Ormocotnteg z, kot u, sivon akyefpucés. o VAWK
onueio dpa n otabepn dvvoaun Papvnrag g I'mg, mov £xet uétpo F =mg .

A) No oyedrocei 0 katakdpopog aEovag z e popd mpog Ta Kdtw (dnAadn n eopd
TOV povadliov SvOHToUATOG £ €lval TPOG Ta KATM) Kot va, ypagel 1 e€lowon
Kivnong tov LAIKOV onpeiov.

B) Na Avbei n e&iomon kivnong yio v taydTnto Kot ) 0£61m 10V VAIKOV onueiov
G711 YEVIKT] TEPITTMOT TNG KO VO, EQOPLOGTOVV G’ LTV 01 OPYIKEG CLVONKEG.

I') T1 aAAGCel ota epotipata A kot B av mépete v avtiBetn eopd yio tov dEova z
amd oVTY) TOV TPATE GTO EPMOTNUA A;

Avon: A) Zoypapilope tov aEova z pe popd mpog T KAT® Kot Bempovpe OTL TV
TLYOVGO, XPOVIKT) GTIYUN ¢ TO VAMKO onueio Bpioketar otn Béon z(¢) .

Avtd onpaivel 6t n dvvaun g Papdtrac, Tov gival TPog To KAT, sivon OeTiK).
"Etot, and tov Agvtepo Nopo tov Nevtova ypdoope v e€licwon kivinong Tov VAKo
onueiov

dz() _

= (1.17)

B) AxoAiovOavtog To fripato mov kévape Topordve yio t otadepn ddvaun F,
Ypaopope

“Z‘ —g:fl—dt—gdt:du—gdt:jdu—gjdt+c1 Sult)=gt+c, (1.18)

YeAida 11 amd 55



omov ¢, etvan avBaipetn mpaypatiky) otadepd. Av 0éhope, pmopolie va
npocdopicope ) otodepd ¢; XPNCLOTOIOVTAS TNV apykr cuvOnkn u(0) =u, .
Av106 Sumg dev gival amapaitnto vo yivel Topa.

A6 TOV OPIGHO TNG TOYVLTNTOG EXOLLE

u(t) 2%2g1+c1 :%dt:gtdt+cldt:> dz = gtdt + c,dt =

. (1.19)
z=gjtdt+clj.dz‘+c2 = z(t):agt2+clt+cz,

omov ¢, eivon avBaipetn mpayuatikn ctadepd.
Avt givon 1 yevikr Avon ¢ e€lowong kivnong. Eeappodlovtag Tig apyikés
ouvONKkeg €yope

u0)=u,=g0+c¢, = ¢ =u,, (1.20)

1
Z(O)=ZO=Eg()+clO+c2 = ¢, =2z,. (1.21)

Apa 1 Aon Tov GVYKEKPIUEVOL TPoPANHaTOS Le TiG dobeioeg apyikés cuvOnkeg, lvan

z(t)=z +ut+l t?
UYL (1.22)

ut)=u,+gt.

Q tov Bavparog!!! Xpnowonoidvtag o Tpdto A&iopa g Mnyavikng, oniadn tov
Agvtepo Nopo tov Nevtova, BpKaLLE TIg YVOOTEG LoG OYXEGELS Yia T B€om Kot TV
ToOTNTA VAIKOV GNUEIOV TOL KIVEITOL TAV® GTOV KATAKOPVPO AEova z vId TV
enidpaon otabepov mediov PapvTnTog.

Ot e€iomoeig (1.22) meprypdpovy katakdpven PoAn pe apytkn toydtra u,. Av
u, > 0,n Poin etvan mpog ta kdtw, OnAadn mtpog t OeTikr) Popd Tov d&ova z . Av

u, <0,mn Poin elvan mpog ta mévm, dNAadn TPOG TNV aApPVNTIKY Popd Tov AEova z .

I') Av mapope tov GEova z va €xel eOpa TPog To TAV®, TOTE EXEWN 1) OVVALLY TOV
Bapovg etvar mpog T Kdtw, onpaivel 6t dvvaun givarl apyntiky], dniady —mg !
‘Etot, 1 e&lowon kivnong npémet va ypagel g

d*z

" ar
Ko 1 Aon g Yo TG dobeioeg apyikéc cuvOnkeg sivat

=—mg (1.23)
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1,
)=z, +ut——gt
z(t) = z, +u, 2g ) (1.24)

u(t)y=u,—gt.

Hopatpnon: Tdéco n Avon (1.22) 660 kou 1 Avon (1.24) eivor cwotéc. To mog
naipvope T eopd tov a&ova sivor ok pog emaoyn. Emidéyope ) @opd mov pog
Boievel. Mavrmg, Avon asknong Mnyovikig, yopig va Tovpe Tora gival 1 gopa
ToV a&ova, dev voeitar.
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1.2 Avvapeic e€aptopeves amoé Tov Y povo

Ag Beopnoope vAKS onpeio palag m mov Kiveitan mve otov d&ova x vd TV
emidpaon g Yevikng duvaung F = F(t) . Zvykekpyéva mopadsiypoto Bo dovpe mo
KATOo.

Ag Bewpnoope OtL TNV apykn xpovikn otypn] ¢ = 0, To VAIKO onueio Ntav otn Béon
X, xat glye taydra u,. Ofhope va Ppovpue tn 0€om Tov VAoV onueiov ywa £ >0,
onAaodn Bérope va Bpodue v x(¢).

Zwyypapilope tov aova x pe popd Tpog o 0e€1d Kot Oempodpie 6Tl TV TVLYOVG
YPOVIKN OTIYUN ¢ TO VAKO onpeio Bpioketon otn 0€on x(¢).

m
- =
% (t) *

Bdoet tov Agdtepov Nopov tov Nevtmva ypapope

m dzxz(’) - F () (1.25)
di
1
D _ gy (1.26)
|
du(t) 1
= F(). (1.27)

[MoAamlaciblope apedtepa ta péEAN g e&iowong (1.27) pe dt ko €xope

WO 4~ Ly (1.28)
m

To aprotepd péhog g e&icmwong (1.28) ivon to d104p0p1kd ™S svvapTNoNg u(?).
‘Etot ypaoope
du = iF(t)a’z‘ . (1.29)
m

Apiotepd elvar ) e&aptnuévn petafAnt u kot de&1d 1 aveEdptnTn HetafAnty ¢.
OLoKANpOVOLE apPOTEPO TOL LEAT] KoL EYOUE

u(t) = %IF(r)dt te = %G(t) +e, (1.30)
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omov ¢, eivar avBaipetn mpaypatiky| otadepd ko G(¢) eivar 10 0OPLGTO OAOKAN PO
mgF(¢) .

AOY® TOV OTL M) TaDTNTO €Vl 1 YPOVIKY Tapdywyos TG Béong, N (1.30) ypdopeton

HO _1 Gy, (1.31)
da m

[ToAramhaoiblope apedtepa ta péEAN g e&iowong (1.31) pe dt ko €xope
Mdt:lG(t)dt+cla’z‘. (1.32)
dt m

To apiotepd péhog g e&icmong (1.32) eivar to dapopikd ™ cuvapong x().
‘Etot ypaoope

dx = L G(tydt + c,dt (1.33)
m

Aptotepd etvan n e€aptnuévn petofAnt x ko de&ld | avedptnn petafintn ¢.
OloxAnpovope apedtepa ta péAN g e&iomong (1.33). To ohokAnpopa tov
apLoTEPOV PEAOVG Elval X Kot TO OAOKAN P TOV de&100 HEAOVG tvat

1 1
—J. G)dt +ct =—H(t)+c,t, 6mov yphwyape 01t H (1) = J.G(t)a’t . 'Etorypaoope
m m

x(t):%H(t)+clt+c2, (1.34)

omov ¢, eivan avBaipetn mpaypatikny otabepd. Ot otabepéc ¢, Kot ¢, Pmopovv va.

TPOGOLOPLGTOVV Omo TIG apytkeES cuvOnkeg u(0) = u, kou x(0) = x,, .

[Mopatpnon: [pémet va €£xet NoN yiver avTiAnmtd 0TL 1 yeviky] Ao ™G ToydTNTOG,
OV TPOKVATEL OO Lol OAOKAN pwon g e&lomwong Kivnong, £xet wo avbaipetn
otabepd evd M Yevikn Aon g BEong, Tov TPOKHATEL AO OLO OAOKANPMOGCELS TNG
eElomong xkivnong, £xet dvo avbaipetec otabepés. Ot otabepég avTég
mpocdopilovrar and TG apykég cvvinkes. [loapdti n yevikn Aon (1.34) ivon pia,
avtn meptypaget anetpa (1) mpofAnuata. AapopeTikés apykés cuvinkeg 0dnyodv o€
SopopeTIKES AMOGELG.

Hapaderypa 1.2: Yo onpeio pdlog m xwveiton Kotd pnkog tov d&ovo x vmwd v
enidpaon e Svvaung F = F, (t*/t]), ue t > t,, 6mov F,, t, eivan Oetucég otabepég
He Hovadeg dvvaung kat xpovov aviietolyms. Tn xpovikn otyun ¢ = £, 10 VAWKO
onueio Bpioketon otn Béon x = x, > 0 won Exet ToOTTaL U =1, > 0.

A) No Bpebei n tayvnta kot ) 0€omn Tov vAKoL onueiov Y ¢ > ¢, .
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B) Na dgi&ete Ot1: 1) T0 AMOTEAEGUATA GOG IKOVOTOLOVV TIG OPYIKES GVVONKES, 2) OGAoL
01 0pOL GTOL ATMOTEAECUATA GOG EXOVV TIG CWOTEG OUGTACELS KOt 3) 6TO Op1lo ¢ —> o0 TaL
ATOTEAECUATA GOC OTVOVV AOYIKG KO OVOLEVOLEVO OTTOTEAEGLLOLTOL.

I') TioAlalet ov k6molog GoG TeL OTL 01 TOGOTNTES X, U, EWVOL OPVNTIKEG;

Avon:
m
- =
() x

A) H g&lowon kivnong tov vAkol onueiov givar:

du t
m—=F,—
dt t;
du F,t’ F, t?
—=——2 du=——2 t
da mt, m t,

3

F, ¢t F, t
f— J.dlxl—;jgdl"FCl = u(t)—;§+cl.

H tehevtaia ypaeetat og

dx F, t’
—=—"—1¢
dt  m 3t
F, For
= de=""Cdivedt = [de=""idive [di+te,
m 3t m* 3t,

4

F
= x(n=-—2-!
m 1

s tet+c,,

0

omov ¢,,c, etvon awBaipeteg mpaypatikes otabepic. Avtn efvan 1 yevikn Avon g
elomong kivnone. Egappolovtog tig apyikés cuvOnkeg Eyope

t F.t
Uy =u(ty) =—=%5+c, = ¢ =uy——-,
m3t; 3m
F.t! F.t? F.t
Xo =x(t))=—5+cl +c, = ¢ =X)————|uyg——|1,.
ml2t; 12m 3m

Apa n Aon 1oL GVYKEKPIUEVOD TpoPANUOTOS HE TIC dobgioeg apyikég cuvinkeg ivat

2

F,
u(t) =u, +—5 (1 = 1),
3mt,
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Ft F,
x(t) =xy +uy(t—t,)— 300(t_t0)+ Otz (t4_tg)-
0

m 12m

H Mon ypdotnke pe avtdv tov 1pdno dcte v goivetal oUES®S OTL Yo ¢ =1,
1KOVOTTO100VTOL O1 OPYLKES CLVONKEG.

B) 1. Oviogyw t =¢, &xovpe u(t,) =u,xon x(t,) = x, .
2. D)ot ot 6pot 6NV EkPpacn TG TaxOTNTOS U(f) £XOVV SACTAGELS TOYVTNTOG
d1611 ) ddvapn éxet Sraostdoec palo (M) - pfrog (L) / xpdvog (T) . T1y., 0 6pog

L
izﬁ &e1 Sroothos —L i =L 14 coupora M,L,T mpoépyovral omd Tig
3mi’ MT T

MéEeg Mass, Length, Time.
Opoiwg, 6Ao1 01 6pot otnv Ekepacn TG 0éong x(¢) €xovv dactdoelc unkovs. No
eAéyEete OAOVC TOVG OPOVC.

3. Emedn n dvvoun teivel oto oo (avéroya pe to mpoonuo g £ ) kabmg

t — o0, TEPIUEVOUE OTL Ko 1] ToXOTNTO TOL LAMKOV onpeiov ko n 0€on tov Oa teivouv
610 oo. Ovtog, yioo Fy >0, u(t = o) =0 kot x(f — ) =0

I') Tinote. Ta amoteAéopata eivor alyePpikd. Aviikoabiotodue 0,1 TIEG B OE
ot X, Uy, .

Hapdderypa 1.3: YAkd onueio pdloc m xwveiton kotd pnxog tov déova x vrd v
enidpaon g Svvaung F = Fyt; /t*, pe t > t,, omov F,, t, eivon otabepéc pe povadeg
dvvopung Kot xpdvov avtiotoiywe. Tn ypovikn otiyun ¢ = ¢, 10 VAKO onpeio
Bpioketotl otn Béon x = x, Kot el TOYOTNTO U = U, .

A) Na Bpebei n toydnTa kou n 0€om Tov VAIKOD onpeiov ywo £ > ¢, .

B) Na dgi&ete Ot1: 1) T0 AMOTEAECUATA GOG IKOVOTOLOVV TIG OpPYLKEG GLVONKEGS, 2) dAOL

01 0pOL GTOL ATMOTEAECUATA GOG EXOVV TIG CWOTEG OUGTACELS KOt 3) 6TO Op1lo ¢ —> o0 TaL
ATOTEAECUATA GOC OTVOVV AOYIKG KO OVOLEVOLEVO OTTOTEAEGLLOLTOL.

Avon
m
- ==
(1) x

A) H eElowon kivnong tov vAkol onueiov givat:
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du ts

a7
du F,t; F, t; Ft; ¢ dt Fit; 1
—=——2:>du=——2dt:jdu:— — t+c, =u(t)=- -+,
d  mt m t t m t
Ft; Fyt; Fyt;
dx:— 001+c]:>dx=—ﬂldt+cldt:> dx=—ﬂj‘£+cljldt+czz>
m t

dt m t m t
2

Fyt
x(t)=—%lnt+clt+cz, t>0

Av1r| gfvon 1 yevun Moon g e€lowong kivnong. Eeappdlovrog Tic apyikég
oVVONKeg Exovue:

F,t Fyt
St = =uy +—2

uy, =u(t,)=- "
2
0

= x(t)= -2

Ft
lnt+(u0+ﬂjt+c2, t>0
m

2 2

Xo = x(ty) = :no lnt0+(u0+ Zqojto‘i'cz =C, =X, + 7(;10 lnto—(uo—i- Oojto.

Apoa 1 AOoM TOV GLYKEKPEVOL TPOPAT|LaTOG Elvat:

F ¢t t
u(t):u0+—°°(l——°j, 1>t
m t

Fit2 ¢ F.t
x(t)=x, + IS+ | uy + 22|t —t,), 120
m t m

B) 1. Ovtogyw t =1, éxovpe u(t,) =u, ko x(t,) = x, .
2. 'OLot ot 6pot TG TavTNTOS U(2) £YOVV doTAGELS TayVvTNTaS. Eoeig va to
enaAnBevoete. Opoimg, 6Aot o1 Opot g Béong x(¢) Exovv daotdcelg unkovg. I1.y.,

mEir

T=L.

Ft
0 6pog —22 ¢ £yel SracTdoElg KOG
m

H mocdmta mov AoyapBpileton dev €xel O106TAGELS, OTWMG TPETEL.
3. Emedn n SVvopn teivel oto pndév oyeticd ypriyopa (o¢ 1/¢°) xabbdg t — o,
TEPUEVOLLE OTL M TaXOTNTO TOV LAIKOV orpeiov Oa telvel o€ pa oplokn T Ko m

Foty

0¢om tov Oa tetver 6to dmepo. Oviwg, u(t — ©) =u, + Kot x(¢ — ) =00 . X10

OTOTEAEGHLO Y10 TO X(7) O YPOUUKOG OPOG VIEPIGYVEL TOL AOYOP1OLLKOD.

Mopdoerypa 1.4: YAkd onueio paloc m PBpiokerar axivnro otn Béon x =0. T
t >0 dpa mavm Tov 1 dvvaun F = (Fyt* /t; )i Yo 0<¢< t, KoL F = —(Fyt, /)i Y
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t, <t,oémov F, ¢, elvan otabepég pe katdArnieg povades ko i etvar To povodiaio

dvocpa 6tov dEova x .

A) Na Bpebei n toyhtnta Tov VAIKOL onpeiov yio OAeg Tig Tiég Tov ¢ > 0.

B) Ztopotd moté 1o vAkd onpeio Kot ov vo ToTe;

I') Na dgi&ete Ot 1) T0 AMOTEAECUATA GOG IKOVOTOLOVV TIG 0Py LKEG GLVONKEGS, 2) dAoL
01 0pOL GTO. AMOTEAECUATA GG EXOVV TIG CWOTESG OUGTACELS KOt 3) 6TO Op1lo £ —> o0 TaL
AMOTEAECUATA GOG OTVOVV AOYIKA KO OVOLUEVOLLEVOL OTOTEAEGLOTAL.

Avon:
m
> i
(D >

A) H eElowon kivnong tov vAtkol onueiov givat

2
d_p . 0sisy,
dt 1
t
m@:—FO—O’ tO <t
dt t

[Tpota O Acope v e&icmon kivnong yuo 0 <z <t¢, .

du F,t F, t* F, F, ¢’
=S du="Crdt = [du=—[Pdt+ e, S u() =—S—+c,,
dt  mt; mt, mt, mty 3

omov ¢, glvan avBaipetn mpaypatikny otobepd. Avtn eivor 1 yevikn Adon g
eglomong kivnong yw 0 <z <t,. Epapuolovtog tig apyikés cuvOnkeg Exoue
u(0)=c, =0. Apo n Adon tov cuykekppevov tpoPanuatos yw 0 <t <¢, etvon

FO
u(t) =
© 3mt;

t*. Hapatnpovpe 6T

F.t
u(t,) = 30 2,

Avtn gtvon 1 apytkn TayvINTO Yo TN LEAETT TG Kivnomg Tov LAKOD onpeiov yo
t>t,.

Tapo Oa Aoovpe v e&icwon kivnong yw ¢ > ¢,

F,t Fyt F, Fyt
du_ Bt g Bty du=——°tojﬁ+A:>u(t)=—M1nr+A,
dt m t m t m t m

omov A etvar awBaipetn Tpaypatikny otabepd. Avtr gival n yevikn Avon g
e&lomong kivnong yw ¢ > ¢, . Epappolovtog tig apyikés cuvinkeg (dniodn yw £ =¢,)

Exope
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Fyt Fyt Ft, Fit
u(ty) =——"Clnt, + A4 =" = 4=-00 00

Inz, .

Apa m AoN TOL GLYKEKPIUEVOL TPOPANTOC Yot ¢ > ¢, eivar:
Ft t
u(t) = ﬂ(ln—°+lj :
m t 3

B) Amd ™ Mon tov mpoPAnpatoc v ¢ > ¢, mapatnpoOpE OTL Yo va yivel n
TaOTNTO UNOEV TPEMEL

Ft t F,t t
20t +-22=0 n mlo—_L 1 t=e"t,.
m t  3m t 3

I') 1. Ovapyuég cvvOnkes tkavomotovvton dtott u(0) =0 won u(t,) = Fyt,/3m .

2. 0O)\ot o1 6pot TG TaDLTNTAG £X0VV OVIMS O106TAGELS TayvTnTOS. Eogic va to
emaAnbevoere.

3. Tw t > o, u(t > ©) = -0, 31611 | dvvaun teivel oto undév pe apyd 1podmo,
onAaon F ocl/t.

Aoknon 1.1: Yiwo onpueio paog m Kiveiton kotd PinKog tov aSova x vmd v
enidpaon g dvvaung F = Fye™', 6mov F,, t, sivon QeTikéc otafepéc pe povadec
dvvapng kot xpovov avtiotoiywc. Tn ypovikr otiyur| ¢ = 0 10 LVAIKO onueio
Bpioketor otn Oéon x = x, Kot el TaxdTTO U = U, .

A) Na Bpebei n toydtnra kot n 06om Tov VAKoV onpeiov Yo £ > 0.

B) Na d¢iéete 0t 1) T0 0mMOTEAECUATA GOG IKOVOTOLOVV TIG OPYIKEG cLVONKES, 2) dAoL

01 6po1 GTOL ATOTEAEGUATA GOG EXOVV TIC GMOTESG O1UOTAGELS KOt 3) GTO OPlO ¢ —> 0 TaL
ATOTEAECUATA GOC OTVOVV AOYIKA KO OVOLEVOLEVO OTTOTEAEGLOLTOL.

Andvtnon:
Fit
u(t) =u, +—>° (1—87”[0)
m
A)
t2
x(t) = x, ——2° (1 e_'/’°)+(u0 + Ojt
m
u(t > o) =u, + olo
B3) " om
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Aoxknon 1.2: YAwko onueio palog m kiveiton kotd pnxog tov déova x vd v
enidpaon g Svvaung F = F, (£* /1] +t; /t*), pe t > t,, 6mov F,, t, eivon Detucée
ot00epEg e Hovadeg dVvauNg Kat xpovov avtiotoiywc. Tn ypovikh otiyun ¢ =, to
VAo onueio Ppioketar ot O€on x = x, > 0 ko €yl tayvnTo u =u, > 0.

A) No Bpebei n tayvnta kot ) 0€omn Tov vAKoL onueiov Y ¢ > ¢, .

B) Na d¢i&ete 0t 1) T0 0mOTEAECUATA GOG IKOVOTOLOVV TIG OPYIKEG cLVONKES, 2) dAoL
01 6po1 GTOL ATOTEAEGUATA GOG EXOVV TIC GMOOTES OLUOTAGELS KOt 3) GTO OPlO ¢ —> 0 TaL
AmOTEAEGLATA GOG dTvOuV AOYIKE KOt AVOLEVOUEVO ATOTEAEGLLOTO.

I') TvaAléCel av KAmo0g Gog mel OTL 01 TOGOTNTES X, U, £Vl OPVNTIKES;

Andvinon:

F, Ft;
u(t) =u, +—2- (> —1)) + “[i—l}
3 m

mt? t, t
A) 0 0

2F ¢ F F
x(t) = Xy +ug(t—1) +—"( —1) +—5 (" —15) +—°
3m 12mt, m

H Adom yphotnke pe ovtdv T0V TpOTO AOGTE Va poivetal apéomg 0Ty ¢ =1,
IKOVOTTOL0VVTOL Ol OPYIKES GUVONKEC.

Aoknon 1.3: Yo onpeio palog m Kiveiton katd PRKog Tov aEova X Vo TV
enidpacn g dvvoung F = F, (t* /t; +e™'"), pue t > 0, 6mov F,, ¢, eivon Betikég
otafepéc pe povades OvVaUNG Kot xpdvou avtiotoiywe. Tn ypovikn otyun ¢ =0 to
VAo onpeio Bpioketon ot BEon x = 0 kot Exer TayvTo U = 0.

A) Na Bpebei n Taydmro Kot 6éon Tov VAIKOV onueiov Yo £ > 0.

B) Na dgi&ete 011 1) T0 AmMOTEAECUATA GOG IKOVOTOLOVV TIG aPYLKEG GLVONKEGS, 2) dAOL
01 0pOL GTOL ATMOTEAECUATA GOG EXOVV TIG CWOTEG OUGTACELS KOl 3) 6TO Op1lo ¢ —> o0 TaL
ATOTEAECUATA GOC OTVOVV AOYIKA KO OVOLEVOLEVO OTTOTEAEGLLOLTOL.

Andvtnon:

Ft (|t
u(t) — 0°0 [t__et/to +1] ,
m | 3¢

3
0

FtZ 4
()= Loy Loy
m \ 12t, ty

H Mon ypdotnke pe avtdv tov 1pdmo dote va eaivetatl opéomg ot a) yo £ =0
KOVOTTOL0UVTaL 01 aPYLKES GLVONKES Kol B) o1 Opot pHéca oTIS TapevOETELS etvat
00146 TOTOL.

Aoknon 1.4: Yiwo onpueio palog m Kiveiton katd PnKog tov aSova x vrd v
emidpaom g dvvaung F = F, sin(w,t) , dnov F,, o, sivon Oeticés otabepéc pe
LOVAJEG dUVAUNG KOl KUKAIKNG G VOTNTAG avTloToiyms. Tn ypovikn otiyun ¢ =0 1o
VAo onpeio Ppiloketar otn B€om x = x, Ko €yt tayvTnTo U =1, > 0.
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A) Na Bpebei n toyunra ko 1 B€om Tov LAKOL onpeiov yo ¢ > 0.
B) Na d¢gi&ete Ot1: 1) 10 AMOTEAECUATA GO IKOVOTOLOVV TIG 0Py LKEG cLVONKEGS, 2) dAOL
01 POl GTOL ATOTEAECUATA GOG EXOVV TIG CMWOTEG OGTACELS KOl 3) 6TO Oplo ¢ —> o0 TaL
AMOTEAECUATA GOG OTVOVV AOYIKA KOl OVOLUEVOLEVO OTOTEAEGLOTAL.

Anavinon:

u(t)=u, + £y (1-cos(w,1)).
m

@,

F, .
xX(1) = x, +ugt +—25 (¢ — sin(@,t)).
ma,

Kot £6® 1 Aon ypdotnke pe t€1o10 TpdTo OGTE 01 Opol oTNV Topévheon vo. givor
00136 TATOL

B3) H dvvaun eivon meprodikd petafariopevn (v Tpokeuévn mepintwon n
dvvaun elvar 0pUOVIKY GVVAPTNON). AVTO onuaivel 6t 1 TovTNTO Bol Elvar 1 apyikn
u, GLV e oppoviKd petofaridpevn tocodttae. Amod tn Avom PAEmope 6t
approviKd petafairopevn tocotnto Ppicketon whvtote petald Tov Tindv 0 Kot

2F, [(mw,). Eto1 n taydtnta tov vAkod onpeiov petafdAiletar oppovicd Hetadd
TOV TIUOV U, Kot u, + 2F, /[(ma,). Me Ao Loylo, To VAIKO onpeio €xet

UETOQOPIKT) ToyvTNTa U, + Ff) /(Mm@,) Kol EMTAL0V APUOVIKT] TOYVTNTA IE TAATOG

F,/(ma,). H 0éon dpwg tov vAkod onpeiov yuo ¢ — oo amepileton d10TL avé mhoo

GTLYUT) TO VAKO onpeto Kveiton pe toy0TNTe TOVAGYIOTOV U, .
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1.3 Avvapeic e€aptopeves amo TNy ToOTNTO

Ag Bewpnoope vAO onpeio palog m mov Kwveital Tave otov dEova x Vo TNV
emidpaon g yevikng dvvaung F = F(u), 6mov u gival n otrypaio toydTnTo TV
VAoV onueiov. Zvykekpipéva mopadetypoto Oo Sove To KATo.

Ag Bewpnoope OtL TNV apykn xpovikn otypn] ¢ = 0, To VAIKO onueio tav otn Béon
X, xat elye tayvra u,. Ofhope va Ppovpe v ToxdTNTO Kot T 0€6T TOL LAIKOV
onueiov yuu £ > 0.

ZoyypapiCope tov aEova x pe opd mpog ta 0e&1d Kot Oempoliie Ot TV TVLYOLGA
YPOVIKT oTIyun| ¢ 10 VAKO onueio Bpioketar otn Oéon x(7).

m
- ==
>t} >

Bdoet tov Agdtepov Nopov tov Nevtwva ypaeope

du
n
w1 pw. (1.36)
dt m

[MoAamlaciblope apedtepa ta péEAN g e&iowong (1.36) pe dt ko €xope
1
du =—F(u)dt. (1.37)
m

Awpovpe apeotepa ta péAN g e€lowong (1.37) ue F(u) ko Exope

du__ 14 (1.38)

F(u):m

O AO0yog mov 10 KAvape ovTo elvar yio va yopicope Tig petofAntés. Aprotepd eivai
e€aptuévn petafAnm u kot de€d n aveEaptntn petofAnt ¢.

OloxAnpovope apedtepa ta péAN g (1.38) ko €yope

jFCZt) :%jdﬁcl . (1.39)

To aprotepd pérog g (1.39) etvan pua cuvapnon g TayvToC, og movue 1(u).
‘Etot ypaoope
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() =%+ ¢ (1.40)

Ko, av N I (u) dev elvan moAvmAokn cuvaptnomn, Aovope v (1.40) wg mpog u
GLVOPTNGEL TOL . Metd cuveyilope Omwg ota mponyovueva (PA. eElomaoelg 1.12 émg
1.15).

Hapaderypa 1.5: M Bapka (Bewpovpevn cav viko onueio) pdloc m cvpetol oe
po Mpvn o€ gvufeia ypappun (ag modue Tov d&ova x ) vto Vv enidpaon Lo oTadepng
dvvaung £y, > 0. H tp1| Tov vepod etvar pio dHvoun mov avriri@eror otny Kivnon
Kot glvat avaioyn g TayvTTog TG PapKag pe otabepd avoroyiog R > 0.

A) Noa oyeddoete Tov oplovtio dEova x pe 0mowa popd BEAETE Kal va, YPAYETE TNV
e&lomon kivnong g Papkag.

B) Na Bpeite v taydmra g Bapkoag ywo ¢ > 0, av ywo £ =0 1 Bdpka nTov akivnen.
I') Na dei&ete 0t 1) T0 mMOTEAECUATA GOG IKOVOTOLOVV TIG OPYIKEG cLVONKES, 2) dAoL
01 6po1 GTOL ATOTEAEGUATA GOG EXOVV TIC GMOTESG O1UOTAGELS KOt 3) GTO OPlO ¢ —> © Ta
ATOTEAECUATA GOC OTVOVV AOYIKA KO OVOLEVOLEVO OTTOTEAEGLLOLTOL.

Aden: A)
- -
> L >

H e&icmon kivnong g Béprag etvar m% =F,—Ru.
t

B)
du F, R d d d
B e N el [ AR
d  m m &—Eu Fy_Ru 7y
m m F, F,

Omov ¢ glval TpayloTiky otadepd. Zovenag,

R R R Ru| % -E
- e Infl - = - B 1——u—e’”te "=
R 0 F, m m F,

l—ﬂzcle?t,

FO
—Rc/m

o6mov T BeTkn) oTtadepd e pe avBaipeTO TPOCT O TN YPAWYALE MG TPOLYLOTIKN
R

-—c

otafepd c,. Me dAho Aoy, n avBaipetn otabepd ¢, elvon ion pue e ™ xot v
ELGAYAYOUE YAPLV EVKOATNG. ZVVETAC,
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F, -
ut)=—-\1l-ce ™ |.
() R( | ]

Avtn etvon ) yevikn Adon yia v taydmra. Eeapudlovtag tig apyikés cuvOnkeg
F,
&yope: u(0) = ?O(l—cl) =0 = ¢ =1.

Apa 1 ADoN 1oL GLYKEKPIUEVOL TPOPANHATOG Elvarn
F, 2
ut)=—2|1-em™ |, =20,
0-%1-e7]

I') 1. Ovtog, yia £ =0 &yope u(0)=0.
2. H &bvaun tping etvar F,, = —Ru. Apa ot Siootdoelg Tov R givar

V-
Svvoun/taydnta, dSniaomn TT = T Me avtég T1G dlooTdoELS, TapatnpovLE OTL

T
10 ekBeTkd efvar addoToTo evd T0 F /R £yel dwotdoelg tayvtntac. ‘Etot, 6Aot ot

opol g u(t) govv d1acTAGELS TaYLTNTOG, ONAdT L/T.
3. e t > o, u(t > o©)=F,/R. Avto elvan avapevopevo, 610Tt Aoym tpig n
Bapka amoKTd OploK”y TOYVTNTOL.

Hopampnon: H doxnon dev pog to {ntdetl, aAdd av 0&lape va vroroyicope tn 0éom
g BapKoc mg cuvapTnom ToL XPOvov Ba yphpope

F, -2,
ax =—21-e”
dt R
Ko Oo Tpoywpovoape OTMS ota Taparave (BA. eélomoelg 1.12 mg 1.15).

HMoapdderypa 1.6: 'Evoc areimtotiomg (Bewpodpevog cov vAkd onueio) palag m
TEPTEL KATAKOPLPO, ot VYOG /1. Oewpnote, yoptv EKOAING, OTL 0 AAEEIMTOTIOTNG
ntav apywd (¢ = 0) axivntoc. H tp1n tov aépa ivar pia dHvaun mov avritiferor
otV Kivnon kot givar avaioyn g ToOTNToS TOL OAEEMTOTIOT L oTafepd
avaroyiog R > 0.

A) No oyedidoete 10V KATaKOPLEO dEova z pe Omola Popd BEAETE Kol vaL YPAYETE
v e€lomon Kivnong Tov aAeEmTOTIO.

B) Na Bpeite v taydmra tov areumtotiot) yu £ > 0.

I') Na dei&ete Ot 1) T0 AMOTEAECUATA GOG IKOVOTOLOVV TIG apyLKEG GLVONKEG, 2) dAoL
01 POl GTOL ATOTEAECUATA GOG EXOVV TIG CWOTEG OAGTACELS KOl 3) 6TO Op1lo ¢ —> o0 TaL
AMOTEAECUATA GOG OTVOVV AOYIKA KOl OVOLUEVOLEVO OTOTEAEGLOTAL.

Avon: A) AgBswpnoope tov aova z mpog ta whve. Agite 10 emOUEVO TOPAdELY L0
Yy AEova. z TPOG T KATW.
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z

TR zt) lg

d
H e&icmon kivnong tov aleSimtotio) sivat mj; =-mg—Ru. To Bépog tov

OAEEMTMTIOT €lval TPOg T KAT®, YU’ 0vTo TO Ypayaue og —mg . H tpifir tov aépa
avtitiBetan otnv kivnon, oniadr| £xel Tpoonpo avtiBeto g TayvTToC, YU 0VTO
yphwyaue — Ru , yopic vo pog volalet av 1 taydtnta ivat 0Tk 1 apvnTik.

B)
R 1 1
dt " —u+g &4 g7 4
m mg mg

m . | Ru Ru R R Ru e
—In—+l|=—t+c=>In—+l=——t+—c=>|—+]=e "e" =
R |mg mg m m mg

R _R _R

_u+1201e "’ :u(l)zg(cle "’ —1],

mg R

omov ¢, ¢, eivar ovBaipetec mpoypatucés otabepés. Avtn eivon 1 yevikn Adon yio T
tayvtnta. Eeappolovtag v apytkn cuvOnknm Eyope:

0=u(0)=%(01—1) = ¢ =1.

Apo 1 AOoN TOV GLYKEKPIEVOL TPOPALOTOG Elval
mo [ —
u(t)zTg[e nik —1], t>0.

To m/R otov exbétn €xel daotaoels ypovov (1ot amd t oxéon F,, =—Ru ot

dwotdoelg tov R givor dvvoun/toyvnta, oniadn M/T) Kot AéyeTot YoapoKTNPIGTIKOG
1povog. O ekBETNG YPAPTNKE LE OVTOV TOV TPOTO MOGTE VO, POIVETOL AUECMG OTL Elvarl
00146 TATOG.

I 1. Ovtog, yia £ =0 &yope u(0)=0.

2. To mg/R £yel dwotdoelg toyvrag. Na to edéyéete. Ot 0pot oty mopevOeon
dgv €youv dlooTAcELC.

3. Av 10 & givon apkeTd peydro, 1 TN TOV AAEEMTOTIOT B0l S10PKEGEL TOAD
xpovo. Apa eggtalope T Avon yo ¢ — oo . BAEmoue Ot yia ¢ — o0, €youe

u(t > ) =-mg/R. Avtd givar avapevopevo, o10tt n dvvaun tpipng Leyorovel
KOTé HETPO 0G0 PEYUADVEL 1) TayOTNTA TOV aAeITOTIoT). Metd and mhpodo
APKETOV YPOVOL (dNAOT XPOVOL OPKETE LEYOADTEPOL OO TOV YaPaKTNPLOTIKO YPOVO
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t
m/ R, ®ote 10 ekBeTikd e ™'k vo telvel 1o undév), n duvaun tpPng e&looppomel
Bapdra "Etot. 0 aAe&ImToTIOTG HETA TV TAPOS0 YPOHVOL OPKETH LEYOADTEPOV OO
TOV YOPOKTNPIOTIKO YPOVO amoKTA oplokn Toyvtnta. H oplakn vt taydnrta sivon
OPVNTIKT), O10TL 0 AAEEIMTOTIOTNG KIVEITOL TPOG TO KAT® VM 1 BETIKT POPA TOVL
a&ova givon Tpog o TAVE.

Hapdderypa 1.7: YAkéd onueio pdloc m PaiieTon KATaKOPLOO TPOG TO TAV® LE
apykt| To0TNTO U, . 210 VAKO onpeio dpovv 1 otabepn Papvtnta Kot 1 Tppr| Tov
aépa Tov etvat avéAoyn g To\TNTOS TOL VAKOV ompeiov pe otabepd avaroyiog
R > 0. Na Bpebetl n taydtnTo Tov LAIKOV onpeiov yia ¢ > 0.

Avon: Ag Bewpnoope 67 avt TV Aoknon Tov dEova z TPog To KAT.

d
H e&iowon kivnong tov vAkov onpeiov gival mi =mg — Ru. To Bapog Tov vAkoh

onpeiov givar mpog ta kT, YU avtd T0 Yphwaue g +mg . H tpipn tov aépa
avtitiBetan oty Kivnon, oniadr| £el TpOCHUO avTiBETO TG TOYVTNTOC, YU QLTO
yphyope — Ru , xyopic vo pog votalet av 1 taydTnTa eivon 0eTikn 1 apvnTikn, oniadn
oV TO0 VAKO onpeio Kiveitot Tpog To KATM 1) TPOS T TAV.

du R du 1 du

1 du

—=g-—u= =—dt = — =—dt = — =—|dt+c=
dt & mu R g Ru g-[Ru j ¢

—u-—-g — 1 — =1

m mg mg
m . | Ru Ru R R Ru 4 L
—In—-l=~t+c=>In—-l|=——¢t+—c=>|—-1l=e "e" =
R |mg mg m m mg
R _R _R
—u—1=cle " :u(t):%[brcle ’”t}
mg R

omov ¢, ¢, etvar avBaipetec mpoypatucés otabepés. Avtn eivon 1 yevikn Adon yo tnv
tayvtnto. Eeapuolovtag v apytkn cuvOnknm yopue:

_ Ru,
= s
Apa n ADoN TOV GLYKEKPIUEVOL TPOPANLaTOG Elval

-1.

” =u(0)=%(l+cl) = ¢

XeAida 27 amd 55



u(t)="5 + u, PSR 120,
R R

[Na t >0, u(t—> o)=mg/R. Avtd givar avapevopevo, 010tt Adym Tp1ng to
VAKO onpeio amoktd oplaxn tayvtnta. H oprokr avt taydtnta eivor Betikn STt
Topd To OTL T0 VAIKO onpeto eiye apykn tayvnta u, <0 (dniadn Tpog ta Tave),
KATOoo GTyUn GTAaPATNGE KOt YOPIGE TPOG TO KAT®, dNAadT Tpog Ta Hetikd Tov dEova
z.

Hapaderypa 1.8: 'Eva onuewokd aquo palog m Prietor kotakdpueo ond Kamolo
VYOG TPOG TA KOAT® HE apylK] Ttayvtnta u,. 1o PANpo dpo to ctodepd medio
Bapvmntoag kot por dvvaun PPN tov aépa mov aviitifetal otnv Kivnon kot givot
avAAOYN TOL TETPAYMVOL TNG TayVTNTOG ToL PANuatos. H otabepd avaroyiog eivar
£>0.

A) Na oyedrocbei 0 katakdpveog aEovag z pe omota gopd BEAeTe KoL va ypapel 1
e&lomon kivnong tov PAnuatog.

B) Na Bpebei n toydtnto Tov PANUATOG G GUVAPTNON TOL YPOVOUL.

Avon: A) Ag Bswpnoope 611 0 d&ovag z elvar mpog ta katw. H e&icmon kivnong
oV PANpOTOg Etvorn

m—u:mg—ﬂuz.

dt
B) H e&lowon kivnong ypdpeton og
d d d
%:g—ﬁuz = —;:dt = I—,Z:t+c =
t m g—"u 2 g-Lu 2
m m
m du
— =t+c,
plmg_
B
omov ¢ eivon  ovBaipetn mpaypatiky] otabepd. Xpnowonowwvtog Ilivaka
OloxAnpopdtov PAémoue Ot
dx 1 |x+a
I —— =—1In .
a"—x" 2a |x—a

2tV mepintwon pog Exope a = ? . 'Etol ypdoope og cuvéyela TG oAoKANp®ONg

g e&lomong kivnong

m1l |u+a u+al 2a u+a B e
——1In =t+c = ln—:—’Bt+c1 utal_ apimya
p2a |lu—a u—a m u—a
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u+a

=Ce*"" =S u+a=u-a)Ce’”'" = u(l — Ce*htim ): —a(CeZ”ﬂ”’" + 1) =
u—a

B CeZaﬂt/m +1 . C+e—2a/)’t/m
M(t) =a CeZaﬁ't/m -1 =da C_e—Za,Bt/m :

1
Egappolovtag v apykny cuvOnkn ot u(0) =u,, éope u(0)=u, =—a 1C+C , amo
Vv omoia maipvope
uyta

C

U, —a

[a t > © Bplokope Ot u(t > ©)=a = /% . Me GAla Aoy, 1 TayhTnTo OIToKTA

optokn T Aoy g dbvaung tpifs. To a €xet dtuotdoels TaydInTag.
[Hopatpnon: Tovyov dVoKoAn oAoKANpOLTA 6TO dymvicuata Oa divovtat.

Aoknon 1.5: "Evog mipavrog, mov tov Bempolpe cav vAko onueio otabepng nalog
m , ekro&eveton amd npepio Kot amd po TAatedppa mov Bpicketor oe VYOG z,

KOToKOpLEO TPOG T TAVE® (dNAadY| Tpog Tov OeTikd dEova z ) pe dvvoun F = F %o ,
u

onov F, eivon Betikn otabepd pe draotdoeis dvvaung, u, etvor Oetikn otabepd pe
0o TAoELS TayOTNTOG KO ¢ €ivor 1) oTrypuoia TayhTnTo ToV TpadAiov. Xdapwv
evkoAiog Oewpnote 6T M duvaun g Papvtrog sivon apeintéa. No Bpedein
TayOTNTA Kot 1 0€61 TOL TVPAVAOL TV TLYOVGO XPOVIKN CTLYUN UETE TNV EKTOEEVOT).

2Fut 2F,
Ardvenon: u(f) = |20 )=z, + 2 | F0 o2
m 3 m

Aoknon 1.6: 'Evag mopavrog, mov tov Bewpovpe cov vikd onueio otadepng palog
m , ekro&eveton amd npepio Kot amd po TAatedppa mov Ppicketor oe VYOG z,

KOTakOpLEO TPOG T TAVE® (dNAadY| Tpog Tov OeTikd d&ova z ) pe dvvoun F = F %o ,
u

omov £ eivon Oetikn otabepd pe daoctdoelg dvvaung, u, eivor Oetikn otabepd pe

0o TAoEL TaYOTNTOC Ko ¢ €fvo 1) oTrypoio TayhTnTo ToV TupadAiov. Osmpnote
otabepd medio Papvtrag. Na Bpebel n taydtnTo TOV TVPAVAOV TNV TLYOVGA YPOVIKY
oTiyun petd v extoevon. Atveton 0Tt
wdw w b
j :———21n|aw+b|.
aw+b a a
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Onwg Ba deite, vTApPYOLVY KO ATAG TPOPANATA TOL dEV UTOPOVLE VO, BPOvLLE
AVOALTIKA TNV u(2).

Aoxknon 1.7:  'Eva viiko onpeio pdlag m xweiton otov d&ova x. Tn xpovikn
otypn ¢ =0 PBploxerar 6t 0€om x =0 ko Exet toydmra u =u,, uy, >0. T'a ¢ >0
670 VAMKO onpeio dpa pdvo pio duvapn tping mov avritibeton oty Kivnor tov Kot
EXEL LETPO AVAAOYO TOV TETPOYDVOL TNG OTIYULH0G ToOTNTAG TOL e oTodEPA
avaroyiog b > 0.

A) Na ypagei n e€lowon kivnong Tov vAkov onueiov.

B) Na Bpebei n taydtntd tov v £ > 0.

I') Na Bpebein Béon tov ya £ > 0.

A) Noa Bpebel 0 puOpog petafoAng g KvnTikng evEPYELLS Tov.

E) Il6cog ypdvog amarteitar ya va kivnOel to copdrio amd t 0éon x; ot 0€on

X, > X5

Azmavinon: B) u(t) =u,

I+u,—t
m

) x(t)= %ln(l tu, %t}

d(;muzj bi?
u
A) =— 0 5
dt b
(1+uotj
m
E) Atzi(ebxz/m_ebxl/m)
Uy

Aoxknon 1.8: 'Eva onuetokd Baqua palog m PBaiieton (1 = 0) kotaKOpLQA TPOG TO
v (dnradn mpog tov Betikd Gfova z) amd v apywn 0éon z=0 pe apykn
ToomTe u =u,, u, >0. Xto BApa ackovvtor 1 otobepn dvvaun PopvInTog Kot
o wpowOntikny dvvoun avdioyn g otiypediog ToyxdTNToS TOv PANUATOC UE
ovvteheot avaroyiog b > 0.

A) Na ypagei 1 e€icmon kivnong tov AT,
B) Na Bpebei n taydtnra tov PAnpatog ywo ¢ > 0.

Amavinon: o u, > % éxope u(t) =%+(uo —%jeb”’”.
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1.4 Avvapeic e€aptopeves amo tn 0o

Ag Bewpnoope vAKO onpeio palog m mov Kwveital Tave otov dEova x vIo TV
emidpaon g Yevikng duvaung F = F(x), omov x elvon n otrypaio B€om tov vAKOD
onueiov. Xvykekpyéva mapadeiypato Bo dovE mo KAT®.

Ag Bewpnoope OtL TNV apykn xpovikn otypn ¢ = 0, To VAKO onueio tav ot Béon
X, xat elye tayvra u,. Ofhope va Ppovpe v ToxdTNTO Kot T 0E6T TOL LAIKOV
onueiov yuu ¢ > 0.

Zoyypapilope tov aEova x pe opd mpog ta 0e&1d Kot Oempolie 6t TV TVLYOLGA
YPOVIKT oTiyun| ¢ T0 VA6 onueio Bpioketar otn Oéon x().

m
- ==
() >

Bdoet tov Agbtepov Nopov tov Nevtwva ypaeope
m— = F(x). (1.41)

Onwc oto mponyodueva, £TCL KL €00 TPEMEL LE KATOL0 TPOTO VO ADGOLLE TN S10POPIKT
eElowon (1.41). Opwg, Loy tov 611 gppavifovtot TpeS LETAPANTES ¢, X, u TPEMEL VoL
axolovOncope dAro dpopo. T'a kadn pog toym, owtodg 0 OpOUoS Oa pog ooy oL 6
ATPOCUEVH OTTOTEAEGLLOLTOL.

[MoAamlacidlope appdtepa ta péAn g (1.41) pe v toydnta u Kot Exoue
du
m—u=F(x)u. 1.42
7 (x) (1.42)
Onwg unopeite ebkora va emainbevoete, n e&icmon (1.42) pumopel va ypagel og eENg:

d(1 )

— | —mu” |=F(x)u. 1.43

7 ( 5 ) (%) (1.43)
, | ., , , ,

H nocémrta 7 = Emu Aéyeton K1vnTIKn EVEPYELO. TOL LAIKOV onueiov kot 1 eEicwon

(1.43) ypdpeton g

E:F(x)u, (1.44)
dt

omov M mocdtTa. F(x)u Aéyetal ioydg g duvauns. Xwpig Aomdv va to
Kataldfope, amodeiape to €€1g Bedpnpua
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Ocopnpo: Mo dvvapelg g popeng F = F(x) kot kivnon tdve otov dEova x, 1
YPOVIKT LETAPOATN TNG KIVNTIKNG EVEPYELAG TOL VAIKOV GNUEIOV TAV® GTO 0010
aokeital 1 OO voun 1ovTaL LE TNV oYL TS OVVOUNG.

[ToAhamlaciblope apedtepa ta péEAN g e&iowong (1.44) pe dt ko €xope

dT dx

—dt = F(x)—dt, 1.45

% (x) % (1.45)
N omoia YpApeTol G

dT = F(x)dx. (1.46)

[T yopig va to katordpope, amodeifape o ENG BemdpnuaL:

Ozopnpa: o duvdpelg g popeng F = F(x) kot kivion mave otov dEova X, 1
HETOPOAN TNG KIVITIKNG EVEPYELNG TOV DAIKOV GTUEIOV TTAV® GTO 0010 aGKEITOL 1)
dvvapn 1wobtat Le To £pYo TG SVVOUNG KOTA TN HETATOTIOT TOV VAIKOD GNUEIOL.

Av 1 e&iomon (1.46) cag mapaevedel, okepbeite v g e&ng. 'Eotm 611 dbvaun
petatomiletl To VAIKO onueio and T 6éon x ot Béon x +dx. Apa 10 £pyo g
dvvapng tvor F(x)dx. Emiong, éotm 011 611 B60m X 1) KIVTIKY| EVEPYELX TOV DAKOD
onueiov Ntav 7' ko otn 0éon x+dx €ywe T +dT . Apon petofoAn T KvnTIKNG
evépyelag elvon dT'. Ormocodmteg F(x), dx, dT eivon ahyeBpikéc. 1o Avkelo, v
elowon (1.46) v ypaeaue og AT = F(x)Ax.

Av kot dev gtvar amapaimto, v e&icmon (1.46) ™ ypaeope o¢ eENG:
|-
d Emu =F(x)dx. (1.47)

[Tapatnpovpe 6Tt o1 HeTAPANTES eival YOPIGUEVES, ONANON APLGTEPA £YOUE TAXLTNTA
Kot 6e&d Béom. Apa umopovpe vo. OAOKANp®OGOE Kotd pEAN. Olokinpdvope Aoudv
70 aPLoTEPO PEAOG QIO TNV aPYLIKY TAXDTNTO U, HEXPL TNV TVUYOVCO TOYLTNTA U KO

70 8e&10 amd Vv apykn Béon x, péypt v Toxovoa Béon x. ‘Etot £xoue

jd(émuzj:iF(x)dx, (1.48)

[ SR
Emu —Emu0 —;[F(x)dx, (1.49)

™V omoia ypdpope wg eERG
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%mu2 - IF(x)dx = %mué =otabepd, (1.50)

Xo

ot ot mocotteg 1/2, m, u,, etvar otabepéc. O devtepog O6pog 610 0PLoTEPO HEAOG,

uali pe 10 Tpoéonuo —, eivor o Guvaptnon Tov x, ag v movue V(x). 'Eton, n
eElowon (1.50) ypdopeTon

T +V =ctafepa=E . (1.51)

Av opioope v mocoOTNTA

Vx)= —]iF(x)dx (1.52)

Xo

WG TN OVVOUIKT EVEPYEL TOV DAIKOV onueiov otn 0éon x kot 10 £ og TV 0dikn
evépyela Tov VAIKoV onueiov, T0te ympig va To KataldPope amodeiape to Bewpnua

O10TNPNONG THS EVEPYELDG.

Ozopnpa: o dvvdpelg g popeng F = F(x), mov dpovv g VAKO onpeio mov

Kiveitat 6tov dEova x, T0 4OpoIoa TNG KIVNTIKNG KoL THG OVVOLUIKNG EVEPYELNS TOV
VAoV onueiov givon otabepd Katd v Kivnomn tov.

A6 TOV OPIGHO TOV OMGALLE Y10 TNV OVVOUIKT) EVEPYELX, EIVOL TPOPAVEG OTL QLT
undeviCeton oty apykr 0éon x, ot
V(x,)= —jF(x)dx =0. (1.53)

X0

Ag vmobécope 0tL dev BEAope 1 Suvoptkn evépyeta va undeviletal otnv apyikn 6o
X, , 0ALG o€ Khmolo GAAN Béom x,. Tote yphopope v e&icwon (1.50) wg e&ng:

1 b ¢ 1
Emu2 —JF(x)dx—JF(x)dx:Emug (1.54)
U
1 2 - 1 2 XI Ve
Emu — jF(x)dx = Emu0 + IF(x)dx =otafepd. (1.55)

To de&10 pnérog g (1.55) elvar otabepd 610TL TO OPIGUEVO OAOKAN PO LL0G
cuvaptnong eivor apOuog.

Av TOpa opicope TN SVVOLIKT EVEPYELD (OC

V(x)= _]i F(x)dx (1.56)

X

KOIL TNV OAKT) EVEPYELD OC
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E= %mué + IF(x)dx = otadepd (1.57)
TEAL UTTOPOVLLE VO, YPOYOLLE
T +V =otabepd=E , (1.58)

Lovo mov Tdpa Kot 10 E kot 1o Vo €yovv dtapopeTikég TIES and mprv. Kot and tov
optopo (1.52) ko amd Tov opiopd (1.56) éyope 611

F(x) = - dZix) . (1.59)

Me dhda Adyta, 1 Suvapikn evépyela etvar to peiov £pyo g dVVaUNG Kot 1 dSvvaun
elvan 1 petov Tapdywyog TG SUVOUIKNG EVEPYELNG.

Hopatipnon 1: To pundév e SLVOIKNG EVEPYELNG UTOPOVLLE VO, TO BAAOLE OTTOV
Bélope kat 0 vOpog dratnpnong g evépyetag woyvel. Ot Tég e SLVOUIKNG
EVEPYELNG KOl TNG OMKNG eVEPYELNG AAAALOVY avdAoya e To Tov BAAape TO UNOEV TG
SVVOIKNG EVEPYELDG.

[opatpnon 2: Tlapd to yeyovog 6Tt o1 GvBpwmot dtateivovat 6Tt KotaAafaivouv Tt
Oa et evépyera, kovelc mpaypatikd dev v Katohafaivel! AAhwote, Thg eivon
SVVATOV VO KOTAVONGEL KATO0G Lot TOGOTNTA OV Y £vay givar BeTikn, Yo dALov
apVNTIKY KO Y10 GAAOV undév, avaroya pe To mov Palet o Kabévag 1o undév g
SLVOLLIKNG EVEPYELAG;

Hopatnpnon 3: "Exope 6A01 cuvnbicel va amokaAobe TV mocoOTN T Emu2 KIVNTIKN
EVEPYELD, TNV TOGOTNTO £ OMKN eVEPYELD Kol TOPQ idape OTL amd £0® Kot TEPQ Ot
X
OTOKAAOVLLE TNV TOCOTNTO — I F(x)dx dvvapikn evépysta. Me antovg Toug
X1

opiopovg, amodeifaue omd tov Agvtepo Nopo tov Nevtwva 0Ti 1 OAIKY| EVEPYELQ, TOV
gtvat 10 dBpotopa TG KIVNTIKNG Kot TNG Suvapuknig, lvar 6tabepd. Av dpwmg opilape

1

2 r Ie
Emu = «@pacwvo Aoy

- I F(x)dx = «umhe vepudec»

X
E = «aA\dxota dvron
t6te 0md Tov Aghtepo Nopo tov Nevtwva Ba ypdeape Tov vopo

«@PAGIVOL GAOYO + «UTTAE VEPALOEGH = «AAAOKOTA OVTO» (1.60)
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Q¢ avBpwmot, 660 Katarafaivope avtd To «oAAOKOTO GVTOY GALO TOGO
KatoAaBaivope Kot tnv Evvola g evépyelog!  Emeldn v ypnoipomolovpe
KaOnuepvd, dev onpaivel 6Tt v kotaAiafoivope Kiohag!!!

[Mopatipnon 4: Zopewva pe tov optopod (1.56), n duvapky| evépyelo Tov LAKOD
onueiov otn Béon x 1oovTOL e TO peloV €pyo TG SVVOUNG YOl LETATOTLGT) TOL
vAKoD onpeiov and ™ Béon x, péxpr Béon x.

[Mapatnpnon 5: Ac dodpe av, pe tov opiopd (1.56), propovpe va amodeiope 6TL N

1
OLVOUIKT) eVEPYELD DAKOV onpeiov 6To akpo gratnpiov givan V(x) = Ekxz, omov k

elvar n otafepd tov ehatnpiov. H dvvaun mov ackel 1o Elatiplo 610 LVAIKO onueio
etvan F(x) =—kx, 06mov x &lvar n empunkovveon tov edatnpiov. Emiong 0éAope 1
dvvotkn evépyeta va givar undév otav x = 0. ‘Etot ypdoeope

V(x)= —I(—kx)dx = %kxz .

Opoiwg, yio ) dvvapukn evépyeta oto otabepd medio Papvtntag e I'ng E€pope OTL
V(z) =mgz, 6mov z &ivor 10 VYOG 610 omoio PpioKeTal TO LAIKO onueio kot To Undév
NG SLVOKTNG EVEPYELOG TO Tpape 610 z = 0. AvTo amodekvoetat omd T oYEon
(1.56), av AaPope vdoym pog o0t F(z) = —mg vy dEova z mov Oeiyvel TPOS To TAVD
(étor wote TO z va givor DYOg) Ko

V(z)= —j (—mg)dz =mgz .
0
Opropog: Avvapelg yio Tig omoieg LTOPOVUE VO, YPAWOUE TOV VOO dlaTh)pnong e
EVEPYELOG AEYOVTOL O1OTHPNTIKEG.

Yoprépaocpo: o povodldototeg KIVGELS TAVE GTOV A0V X , OAEG O1 OLVAELS TNG
nopong F = F(x) elvan drarnpnrirés. Duoikd, Kot ot otafepéc dSuvapels, OTmg 1o
otabepd medio PapvnTog, EUTITTOVY G QLT TNV KATNYOPid.

Meglrétn TG Kiviong vAlko¥ onpeiov o€ medio ovvapeov F = F(x): Ag
enavéLBope TOpa otV opyikn pog emtBoupio vo Bpovpe v ot Kot T 0€0m Tov

VAoV ornpueiov.

And tov Aghtepo Nopo tov Nevtova (1.41) amodeilople Tov vopo dtathnpnong g
eVEpPYELOG, ONANON

%mu2 +V(x) = E = 6t00ep0, (1.61)

1
omov E = Emug +V(x,), 00Tt n 0OAIKN evépyetla Katd TNV kivion mapapével otobepn

Ko {on pe v T mov giye oty apymn g Kivnong.
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Avvovtag v e€lowon (1.61) o¢ mpog v TaydTNTO EXOUE

u(x) =+ g[E—V(x)], (1.62)
m

OOV TO + onuaivel kivnon Tpog ta deE1d Ko To — Kivnomn Tpog ta aploTePA.
[MTapatnpodpe 0T, 0md TOV VOUO S1THPNONG TNG EVEPYELNS, PPNKOLE AUECHS TNV
TayvTNTA TOL LAKOV onpeiov o k0B Béom x . Tlpémel OpUmG va TopatnpcouE Ta
egng:

Mo va gtvon n taydmra (1.62) mpoypatikdg aptOuog, mpémet
E = %mué +V(x,) 2V (x). (1.63)

Me dhda Adyla, Kivnon Tov VAKoL onueiov emrpémetor pdvo ota onueion X 1oL
wavomoovv ™ oxéon (1.63). Avtod eivar Loyikd. Agv umopei TOTE 1 QUVOLLKY
EVEPYELD, TTOL EfvOl LEPOC TNG OANG EVEPYELAS, VA Elval HeYOADTEPT ATO TNV OMKN
EVEPYELDL.

> Béon x, mov Kavomotel TV 166TNTA, TO VAIKO onueio elvan otrypaio akivnro.
Aépe omrypaio akivnto Kot oyl amAmg akivnto, 010tiav 1 F(x) elvar d1dpopr tov

uNnodevog ¢” avtn ) Béom x, Ba peTaKvoEL TO LAKO onueio.
Icodvvapa e To Topamdve, PTOPOVLE VO amo@ovOod e 0Tt TO VAKO onpeio dev
umopet va Bpebel moté og onpeia x tov aEova x yia to omoia ) oxéon (1.63) dev

KOVOTTOLELTOL.

Av topa 0L ope va fpodpe T B€om Tov VAIKOD onpeiov o€ KAOE YpoviKn GTIyUn
dovAevope Omwg mopandve. [paeope v (1.62) wg

dx 2
E_i ;[E—V(x)]. (1.64)

[ToAhamAacialope apedtepo To LEAN L dt

L i‘/E[E— V(x))dt . (1.65)
dt m

To aprotepd pérog elvat ico pe dx Kol GUVETMOS YPAPOLUE

dx

+ /i [E-V(x)]
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Ot petafintég x, ¢ elval YoPIoUEVES KOl ETOUEVMG UTOPOVLLE VO OLOKANPDOGOLE KOTH
wéAn. Ta 6pro TG oAOKANP®ONG £ivat 1 opYIKT KOL 1) TVYOVGA XPOVIKN GTLYUN GTO
£€vaL Ko 1 apykn Kot 1 toyovoa B€om 6to dALO.

JY- dx t

=[at=t. (1.67)
(N IE)
m

To aprotepd pérog g (1.67) elvan pua cuvaptnon tov x, ag mooue f(x). Av dev
elvar moAOTAOKN, pmopovpe vo Abcope Ty f(x) =¢ ©¢ TPOG X GLVAPTIGEL TOL .

Mopddcrypa 1.9: Oswpnote vVAKO onpeio palag m , Tov Exel SUVOUIKT EVEPYELL

V
V()= -t
1+ (x/x,)

tovmTo 1, >0 and éva onueio x << —x,, ONAad1 amd Evo apvnTIKO X OPKETA

omov V, =1J ko1 x, =1m. Av to vAiko onueio Eekvnoet e

LEYOAO KOTA LETPO MGTE 1 SUVOLIKT EVEPYELD eKETL Vol vt oyeddV tom pe To undéy,
dei&te 011 0 ¥pdvoC oL aanteiTon Yo vo dStaviceL Ty amdctoon and — L uéypt L,
omov L =10x,, efvor pucpdtepog am’ OTL oV 1 SUVALKT] TOV EVEPYELD NTAV HNOEV.

AvYon: H dvvapukn evépyeta etvar ion pe =V, yuoo x = 0 Ko Tdelt 0CLVUTTOTIKE GTO

UNOEV OO APVNTIKES TILES Y10 |x| — 0,

. , L | . . .
H evépyeta Tov vAkov onueiov givar £ = Emu0 , O10TL KON KOt OV EYEL OUVOLLKT

eVEPYELD, OVTN EIVAL OLGLUGTIKG {01 e UNOEV oTNV apyikn B€on).

[Mepintwon 1: V(x)=0. Tote, 0 xpOVOG TOV ATOUTEITOL Y10 VO, SIOVOGEL TO DAIKO
onueio to dtbonua omd — L péypt L elvail mpopovmg

2

U,

4

To 510 divet ko 1 e&lcwon (1.67) yw V(x) =0.

N

2
1+ (x/x,)
YPOVOG TTOV OOLTEITON Y10, VAL O1VOGEL TO DAKO ompeio 1o didotnua and — L péyxpt L
elva

[epintwon 2: V(x)=— . Torte, cvpowva pe v e&iocwon (1.67), o

dx fdx 1% 2L
< _

L L
tz p— p—
—J.L 211 2 V, J-L\/uz +£ Vo Yo Uy T U,
m|2 "’ 1+(x/x,)° ’ m1+(x/x,)*
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Me dhda Adyla, emEdN N SVVOLIKY EVEPYELD EIVOL OPVNTIKN, 1 KIVITIKY] EVEPYELL
1
T =E -V givon peyarotepn () amd v oAk evépyswa E = Emué , ONAadn 10

VAKO onueio Kveitan pe taydTNTo peyaAdtepn omo U, .
VO
—, 1, > 1.

Hopatipnon: TNa dvvapkn evépyela V(x) = ———
1+ (x/x,)

Hapaderypa 1.10: Ocwprote ehatnplo otabepdc k otov dEova x e To £va AKpo
oV 6tafePd KoL 6TO AALO VO VTTAPYEL VAIKO onueio nalag m . Tn ypovikn otiyun
t =0, n emunkovvon Tov ehotnpiov eivar x, Kot M ToXOTNTA TOL LAIKOV Grpeiov etvarn

u,. Na peretn0ei n kivnomn tov vAkov cnpeiov.

Avon: Tlpw epappocops 6Ga elmope TOPATAVE Y10 TOV VOUO SOTHPNoNG TG
eVEPYELNG, aG dovue anTd To TPOPANUA od TN oKomid Tov AgvTepov NoOpov Tov
Nevtova.

H e&icmon kivnong tov vAkov onueiov ivat

d*x
m 2
dt

b

omov x elvan n emumkvvon (Betikn N apvntikn) ToL Aatnpiov. Me GAla Adya, x
elvar n amopdpovon (Bt 1 apvnTikn) TG onuetakng palog m omd ) 0éom
wooppomiag e. H e&icmon avt ypdopetor g

OTOV AVTIKATAGTAGALE TO k/m pe T0 @ (TOV AdYo YU auTd Oa TOV KATAVOGOLLE
nmopakdto). H dwapopin avt e€lowon Aéyetan eCiowan apuovikod taloviwty kol Oa
TN GLVAVTIOETE AP TOAAEG POPES OTIG OTOVOEG Gag. Efvar onpovtikd Aoudv kot va
TNV OTOUVIHOVEDGETE KOl VO, KOTAVONGETE TN AVCT TNC.

Onog simape oto keipevo mov akolovdel v e€iowon (1.4), n e&icmon appovikon
TaAOVTOTY pog Aéel To €€NG: ATd OAEC TIC GLVOPTNGELS TOL KOGHOV X(¢) BEAope va
Bpobue exetveg mov, av TIG TOPAYWYIGOUE VO POPES VAL OIS KAVOLV TOV E00VTO TOVG

r 2
TOALOTAOGLOGUEVO UE — @ .

Ooco ko va ya&ope, dev Ba fpovpe GALES amd TIC GLVOPTAGELS SIn W KOl COS Wt .
DuoiKd, Ko 0l GLVOPTIOELS AVTES TOALUTAAGIUGIEVES LLE Lo 6TAOEPE LLOg KAVOLYV,
omwg PePaing kot to dBpotopd Tovg. 'Etot, ) yevikn Aon g e&icmong approvikod
TOAOVTOT Elvol

x(t) =c,sinwt + ¢, coswt

KOl 1] YEVIKT) ADoN Yo TV TayvTnTa givort
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dx .
u(t) = o €, COS Wt — ¢, sin wt
t

omov ¢,, ¢, etvar awbaipeteg mpayuatikés otobepés. [a T dobeioes apyikes
ovvOnkeg x(0) = x, ko u(0) =u, Ppickope T Adon Tov TpoPAnpaTog

u, .
x(t) = —sin ot + x,, cos wt
®

u(t) =u, coswt — x,msin wt .

Ovo100TIKG TEAEWOOOUE KO LOMOTO Yopic TOAD KOmo. Tote og T1 pag yperdleton o
VOLOG dtaTnpNnong g evépyetag kai n Avon (1.59) mov Pprkope péocw avtov; H
amavtnon etvor n €ENG:

10 TPOPANA TOV apUOVIKOD TOAOVTOTH 1) duvaun F(x) = —kx givol oeTiKd amin

Ko e Alyn oKéYM UTOPECOLE VO LOVTEYOLLE TIG GUVOPTNOELS Sin wf kol coswrt . [
moAOTAOKES dvvapelg F(x) avto sivor adbvatov. Tt auTég TIg TEPUTTOCEL O VOLOG

dltpnong g evépyelag etvat TOADTIHOG Kot 1) {ntovpevn Avor Ba divetor omd Tig
oyéoelg (1.62) ko (1.67).

Ag dobpe TOpa TN AVoT TOL TPOPALOTOG TOV OPHOVIKOD TOAVIMOTH LEG® TOL VOLOL
dlTpnong g EVEPYELOG.

Amo ) oyéon (1.62) éxope 6T

2 1,

Mo va gtvon 1 taydtrta Tpaypatikn, tpénet (BA. oxéon 1.63)
1, 1, ,
E =Emuo +V(x,) 2 Ekx .

Avtd onuaivel 6t yia Tig 0o0eioeg apycéc ouvOnkeg, Kivnon emrpénetal povo

, , 2F 2E , . ,
HETAEL TOV oNUEl®V X = — o Kol X =+ ral Ac 10 d0VpE AVTO KOAVTEPX [LE {10l

YPOPIKT TAPAGTACT).
1
ZoyypagiCope tn dvvopkn evépyela V(x) = Ekxz. O opilovtiog a&ovag etvor 1 Béon

X KOl 0 Kotakopueog d&ovag sivatl aZovag evépystog. Xto SI, n 0éon petpdtol 6e m
Ko 1 evépyeta o€ Joule.
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Vix] &

¥

Me Bdon tig apykég cuvOnkeg, oAkt evépyela ivar £ Joule, ag modue 1 Joule.
Zoypopilope Aowmdv ko pio opidvtio evOeian TOLV TEUVEL TOV KATAKOPVOO AEOVA TNG

1
evépyewog oto onueio E =1 Joule. H gvbeio avt tépvel v koumdin V(x) = Ekx2
, 2F 2E . ] . .
oT0 oNUElR X = — r Kol X =+ T Av, yépwv evkoriag, mapope k =1Nt/m, 10t
T oMpeia ovTA elval avTé TOL PAVOVTOL GTO GYN L.

Emneon kivnon emrpénetan pdvo o’ ekelva to onpeio Tov aSova x Yo To omoio 1yvEL

1
E>V((x)n E> Ekxz , etvan Tpoeavég amd o oynue Ot Kivnon entpénetor LOvo
. , 2F 2F , ] ;. .
netald Tov onuelov x = — r Kol X =+ - Av 10 VAKO onueio Bpebel £Ew amod
avTd, 1 TaOTNTA TOL Ba VoL EOVTOGTIKY, TPAYLLA GTOTO.

Ao Tic apyikég ocvvinkeg EEpope OTL ™ Ypovikn otyun ¢ = 0 to LAMKO onueio
Bpioketotl otn Oéon x, Kot n TadTTA TOL Elvan 1, . Xdapv evkoAiag, ag dexTovue
ot x, >0 ko u, >0. Me dAra Aoy, T0 VAKO onpeio PBpioketor de&1d TG apync
TV aEdvov kot Kveitotl Tpog to de&1d.

1
AoV 1 apykr| duvapukr tov evépyeta sivan V(x,) = Ekxé , | OPYIKN KLV TIKT] TOV

1 1
evépyeta etvan Emué =E —Ekxg . Av1d 10 PAEmope Kot oTo oynua. H kivntikn

evépyela Elvat To Katakopueo koppdtt petald g oplovriag evbeiog £ Kot g
KOUTOANG TNG OLVOUIKNG EVEPYELAG.
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Kabng mepvaet o ypdvog, o vAkd onpeio Kiveiton Tpog ta S, 1 SUVOUIKT TOV
. . , , , 2E
evEPYELD. OLEAVETOL KOLL 1) KIVITIKT TOV EAOTTMVETOL. XTO OMUEID X =+ y n

OLVOUIKT) TOL gvEpyeLa YiveTon oM e TNV OAIKT), 1] KIVITIKY] YIVETOL UNndév Kot TO

VAKO onpeio otrypaia pével akivnro. Aéue otiypaiao, 616t ot 0éon x = + = n

[2E
dvvoun dev elvar unoév, aAla F = -k r < 0. Apvntikn dvvaun onpaivetl 6t Ha

omPMOEEL TO LAIKO onpeio mpog ta apiotepd. "Etot, o vAko onpeio apyiler v mopeio
TOV TTPOG Ta aploTeEPd. Méypt 10 onueio x =0, n dSOvouUN PEIDVETAL KOTA HETPO, T
OVVOUIKT EVEPYELD TOV VAIKOD GMUEIOV LEIMVETAL KO 1) KIVNTIKT TOL 0EAVETOL. XTO
onueio x =0, n dObvaun mov ackeitol 6To LVAIKO onueio etvar undév, 1 SUVOUIKT
EVEPYELD TOL VAKOD onueiov givor Undév Kot 1 KIVTIKY ToV eivon HEYoTn Kot ion pe
E . Tlapd to yeyovog 6t1 1 dvvoun elvarl unoév ot onueio x =0, to vAKO onpeio
ovveyilel vo Kiveiton S10TtL £(€L KIVNTIKY EVEPYELQL. XTO ApVNTIKA X, 1 OOvaun eival
OeTikn Kol aVEAVETAL GUVEXDGC, ) OUVOULKYT EVEPYELX LEAVETOL KO 1] KIVNTIKN

eAOTTOVETOL. XTO onueio x = — = 1 SLVOUIKT) EVEPYELD TOL VAIKOD GNUEIOV
yivetar iom pe TV oOMKN, N KIVNTIKY YiveTal unoév Kot 1o VAKO onueio otrypaio

[2E
nével axivnro. Aépe otrypiaia, d10tL otn Béom x = — = n dvvaun dev givor undév,

[2E
oAG F = —k(— TJ > 0. Ogtikn 6Ovaun onuoaivel 6t B oTpdEEL TO LAIKO onpeio
npog o de€d. Etot, o vAikd onpeio apyilet v mopeia tov mpog ta 014

A76 ta mapondve kotarafaivope 6Tt To VAKO onpueio kKavel talaviwon netalh tov
, 2F 2F
onueiov x =— v Kol x =+ o

AxpBog ta 101 pog Aéet ko Aon x(t) = %0 Sincor + X, COs @t , TOL PPHKOLE
@

TOPOTAV®, LOVO TTOV OEV HOG T AEEL TOGO OMAL OGO 1 LEAETT LEG® TNG OLVOIKTG
evépyelag. Avto Bo 10 eUTEdDCETE KOADTEPQ GTA TTLO SVCKOAN TOPASEYLULATO TOV
aKoA0VOOVV.

Hapdderypa 1.11: YAwo onpeto palog m = 2 kgr kwveiton otov d&ova x vd v
emidpaon povo g dvvaung F(x)=ax+b, 6mov a =8 Nt/m, b = -4 Nt ko1 10 x
petpdtorcem. Avya t =0, x=2 m, u =u, <0 ko £ =1/2 Joule,

A) Na Bpebei kot va oxediacbet pe akpifera n Svvopikn evépysia ¥ (x) Tov vAKOD
onueiov Bempmdvtag 6T T0 UNdEV ¢ eivan 6to onueio x = 0.

B) Na meprypdyete v kivnon tov vAkov onueiov yoo ¢ >0.

I') Na Bpeite v taydmTa Tov LAKOD onpeiov mg cuvaptnon g Béong x .

Avon:
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2

A) V(x)=—_[F(x)dx+c=—j(ax+b)dx+c:—a%—bx—i-c,

OTOV TN SUVOULIKY] EVEPYELN TNV VITOAOYICAUE [LE OOPIGTO OAOKANPOLLOL KOl
npocOécape o avbaipetn otabepd ¢. Emedn yuo x =0, 0éhope V' (0)=0,n
otabepd ¢ mpémet va etvar ion pe pndév.

Avtikadiotdvrag ta a,b épovpe V(x) = —4x* +4x
H V(x) pndevietan oto onpeio x =0 ko x =1 xon €yt péywoto V. =1 v
x=1/2.

V(x)

B) To vAuo onpueio Eekivd amd ™ Béon x =2 kot eneldn 1 ToyOLTNTA TOL EKEL eivan
u, <0 xweitol Tpog ta apvnticd x péypt ) 0éon x = x, omov V(x,)=E =1/2.Me

1 1
Mon e eéicwong V(x) = E, Snhady —4x” +4x =1/2, Bpickope X, = 54—2\5 .

210 onueto x = x; otopatd oTrypaic StOTL N KNIk evEpYeELd Tov pndeviletat.
dV(x)

Opwmg, Adym tov 6t F(x,) =— > 0, avaykaletor vo Kivnbet Tpog Ta OeTikd

X=x|

x Ko ovveyiletl va Kiveiton péypt to +© .

/ 2
I') Ao tov vopo datpnong g evépyetog Exovpe u(x) =+ —[E - V(x)] KoL [e
m

. . 1 2 .
avVTIKaTOoTOoES TV m, E, V(x) éoue u(x) == 5+4x —4x . To + woydeL ya

kivnon mpog ta de&1d kot To — Yo Kivnon mpog o aplteTEPAL.

MHMopdderypa 1.12: H dvvapikn evépyeta evog vAtkov onueiov palog m =1kg eivon
V(x)=ax>—bx+c,o6mov a =1 Joule/m?, b=4Joule/m, c =1 Joule kot t0 x
petpdrotl og m.
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A) Na Bpebei kot va oyedacOel pe akpipera n 6vvoun F(x) mov aokeitor 6To VAIKO
onueio.

B) Na oyedincOet pe axpifera n dSvvopikn evépyeta V' (x) tov vAkod onueiov.

I') Ocopnote 6TL Yo £ = 0 t0 VAKO onpeio Ppioketon ot 6éon x(0) = 3m ko €xet
tayvtnta u(0) = 2m/s. Na peietndei n kivnon tov vAkov onueiov ywo £ > 0.
YrevOouileton 61t dev pmopet to vAIKS onpeio va Ppebetl oe pa B€on x yuo v omoia
V(ix)>E.

A) Oempnote Ot yla t =0 10 VAKO onpueio Bpiokeror otn BEon x(0) =1 m Ko Exet
tayvmta u(0) = —J6 m/s. Na peretnOel n kivnon Tov VAkov onueiov yia £ > 0.

E) Oswpnote 6t y1a £ =0 10 vk onueio PBpiokeron otn Béon x(0) =1 m ko et
tayvtnta u(0) = 0m/s. Na peietn0ei n kivnon tov vVAkov onueiov ywo £ > 0.

>T) Na peretn0el ) kivinon tov VAIKOU onpeiov yua 6Aeg Tig TIHES TS OMKING
gvépyelag £, SNhadn Yo OToleGONTOTE EMTPENTES OPYIKES GUVOTKES.

Avon:
A) Avtikadotdvrac ta a, b, ¢ éxope V(x) =x* —4x+1. H dvoun mov acksita
670 VAIKO onueio givor F(x) =—dV /dx = -2x+ 4 Koin ypaQiky TopacTocn g

elvar gvBeio ypoppn| mov tépvetl tov agovo x 6to onueio x =2 Kou tov aovo g F
oto onueio F =4.

B) H V(x) undeviletar ot onpeio x =2 — V3 kat x=2+4/3, £YEL EMIYIOTO GTO
onupetox = 2, mov etvan tco pe V. =-3 karyoo x =0 €ope V(0)=1. H ypooumn
napdotoacn g Exel oynpa U (tapaforikd), oniadn yiu x — oo, V' — +o. Na
oyeolboete!!!

[Hopatnpnon: Amd ™ ypagikn mapdotact e V(x) umopodue e0KoAd va
amo@ovhoiLe av 1 duvaun oty Tvyovoa BEon x gival Oetikn 1 apvnTIKY.
Kowtélope v kiion g V(x) oto onueio mov pog evolopépet. Av 1 KAlon givat
Betucn, T01E M dvvoun kel elvar apvnTikn, o0t F(x) =—dV (x)/dx . Opoimwg, av
KMo givar apyvntikn, n Svvaun eivar Oetik.

I') Tm ypovikn otiyp ¢ =0 10 LVAIKO onueio Bpioketor ot BEon x(0) = 3 m Ko Exet
dvvopkn evépyeta V(3) = -2 Joule. Emiong éxet taydtta u(0) = 2 m/s Ko KivnTikn
gvépysta T = (1/2)mu’(0) = 2 Joule. Tvvendg, To vAKS onpeio &xet oMKy evépyeta
E=T+V=0.

H opilovtia evbeia V(x) = E =0 ovumintel pe tov d€ova x kot tépver v V(x) ota

onueio x =2 — V3 ko x=2+4/3. Avlpueca oe avtd o onueia Exope 6tL £ >V (x)
Kot ETOUEVOGS Kivnon elval emTpentn, evod ££® omd avtd ta onpeia kivnon dgv elvan
emtpentn, o101 £ <V (x), mov givar ad0vaTov 6TOoV LGIKO KOGLLO.

To viko onueio Eekivd amd ™ Béon x =3 kot Kiveiton Tpog ta 0e€1d, apov 1 apyIkn
TayvTNTd Tov givon Betikn. Kabmg kveitor mpog ta 0e€id, 1 Suvopky evEPYELL TOV
av&avetal, apa 1 KvnTiky tov peiwvetat. Otav 1o vAKd onueio Odacel ot Béom

x=2++3 , N OLVOLIKT EVEPYELL TOL YiveTal iom pe TV OMKY], SnAaon
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E=V(2+ NE) ) =0. Avtd onuaivel 6tL n Kiyntikn evépyeld tov undevidetar, SnAadn
70 VAIKO onpeio akvntel. Avti n akivnoio Opog ivat otrypaio, S0t 6N Béom

x =2++/3 aokeitot dvvapn 6to vAo onpeto. Amo to epdtnua A €xope OTLM
acKovpevn dvvaun gtvon F(2 + NE) )=-2(2+ NE) )+4 <0 (n«Mon g V(x) etvan
Betikn). Apa 1o vAKO onueio Ba apyicel va Kiveltol Tpog To aPloTEPE LLE GUVEXDC
avéovouevn ToyvTnTa, 10Tt N SVVAIKY EVEPYELD LELOVETOL OO TO X = 2 + V3 P
TO X =2 KOl EMOUEVMG 1) KIVITIKT evEPYELD avEdveTatl. XTo x = 2 1 OLUVOULKN
evépyeta elvar eEAAyIoTN, 1 KyNTIKN HEYIGTN Kot 1 dUvopn unodév(n kiion g V(x)
elvar unoév) . Iapd to 611 n dvvoun eivar unodév oto x = 2, 10 VAIKO onueio
ocvveyilet va Kveltat Tpog T aptoTepPd, O10TL £xEL TAXVTNTA.

10 Sdotnpa 2 — V3<x<2 1 SUVOLIKT EVEPYELD QVEAVETAL, 1] KIVITIKT EVEPYELDL
LELOVETOL KOL GTO X = 2 — V3 10 vAh onpeio otrypaio axwnrel. Opwg, 6to

x =23 ackeiton dovoun F(2 - ﬁ) =-2(2- \/g) +4 >0 (nKAion g V(x) elvar
apVNTIKY) Kol To VA onpeio apyilet va Kveitot Tpog Ta de1d, EMTAYLVOUEVO LEYPL
) 0éom x =2 ko emPpadvuvopevo and exel péypt ) Béon x =2 + V3.

Svunépacpa: To vAkd onueio ektedel Taddvtwon petald Tov onueiov x =2 — NE)

kow x=2++/3. H TOAAVTOON £lvOl APUOVIKT] S10TL GTO VAIKO OTMpElo aoKeiTal
dvvapun appovikov taAaviot) cvv po otafepd. H otabepd amhdg mpokoalet
LETOTOTION TOL oNUEiOL 1GOPPOTING.

A) Tn ypovikn otryun ¢ =0 1o vA6 onueio Bpioketarl otn BEom x(0) =1 m Ko Exet
dvvapukn evépyewo V(1) = -2 Joule. Emiong éxet taydta u(0) = —/6 m/s xau
kwntien evépysta T = (1/2)mu’ (0) = 3 Joule. Tvvendc, To VAKO onpeio £xet oAk
evépyew E=T+V =1 Joule.

H opilovtia evbeia V(x) = E =1 etvar mopdAinin pe tov dEova x Kol TEPVEL TNV
V(x) ota onueio x =0 kou x =4. Avaueca 6e avtd to onueio Exope 6Tt £ >V (x)
Ko ETOUEVOGS Kivnon elval emTpentn, eved ££® amd avtd ta onpeia kivnon dev elvar
emurpenty), S10TL E < V(x), mov givar adbvatov.

To vAkd onpeio Eexvd amd T 0éon x =1 Kot Kwveiton Tpog o apLoTePd, apov 1
apyKn| TaxvTTd Tov givan apvntikn. Kabog kiveiton mpog ta apiotepd, n dSvvapikn
evépyeld Tov av&dvetat, dpa 1 Kivntikn Tov petwvetol. Otav 1o vAkd onueio Bdoet
ot Béom x =0, n Svvakn evEPYELD TOL YiveTal iom pHe TNV OMKN, dNANOT

E =V(0)=1Joule. Avtd onuaivel 6t1 n Kivntiky| evépyeld tov undeviCeraor, oOnAaodm
70 VAMKO onpeio akwvnrtel. Avti 1 akivnoio Opog stvon otiypaia, 6010tL ot 0éom

x =0 aoxeitonr dOOvoun 6to vAKO onueio. Amd 10 epdTNHA A £yope OTL 1| AGKOVUEVN
dvvaun givanr F(0) =4 >0 (n kiion g V(x) sivor apvntikn). Apa 10 VAIKO onueio
Oa apyioel va Kivelton Tpog Ta de&1d pe ouvey®mg ov&avouevn ToyvTNTa, O10TL M
OLVOUIKT) EVEPYELD LEWOVETOL OO TO X =0 HéEYPLTO X = 2 KO EMOUEVMG 1] KIVNTIKN
EVEPYELD OVEAVETOL. XTO X = 2 1) OLVOLIKN EVEPYELD ELvaLl EAGYIOTN, 1| KIVITIKN
péytotn Ko 1 dSvvoun undév (n kiion g V(x) etvar undév). Iopd to 611 n dHvaun
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elvar unoév oto x = 2, 10 LVAIKS onueio ovveyilel va kiveiton Tpog ta de€id, 010TL el
TavTNTO.

210 oo 2 < x <4 1 OLVOLIKT EVEPYELD ALEAVETAL, 1] KIVITIKT EVEPYELD
HewmveTal kot 6to X =4 10 LAKO onueio otrypaio akwvntel. Opmg, oto x =4
aokeital dvvaun F (2 — V3 )=-2(4)+4 <0 (mhion g V(x) eivon BeTikn)) kot o
VAKO onpeio apyilel va Kveital Tpog o aplioTePd, EMTAYLVOUEVO HEYPL TN BEom

x =2 ko emPpadvvopevo omd kel péyptm Béon x =0.

Svunépacpa: To vAkd onpeio extelel appoviky ToAdvToon petald Tov onueiov
x=0xm x=4.

E) Tn ypovikn otiyun ¢ = 0 to vAkd onpeio PBpioketar otn 0éon x(0) = I m ko €xet
dvvopkn evépyeta V(1) = -2 Joule. Adym tov 6t Exet tayvtta u(0) =0 wot
kvnuky evépyewa T = (1/2)mu’ (0) = 0, 10 vAKS onpeio £yt oAk evépyeia
E=T+V =-2 Joule.

H opilovtia evbeia V(x) = E = -2 &ivor mapdAAnin pe tov dEova X Ko TEUVEL TV
V(x) ota onueio x =1 kot x =3 . Avdpeca ce avtd o onueio Exopue 6tL E > V' (X)
Ko emopévag Kivnon elvot emtpenty|, evo ££® amd avtd to onpeio kivnon dev eivai
emrpentn, O10TL £ <V (x), mov givar advvatov.

2VUTEPAGUO: ZOUQOVA LLE TO TOPATAV®, 1) KIvoT Tov LAKOD onpeiov givan
apUoVIKY ToAdvTmon petald tov onpeiov x =1 ko x =3.

2T) a) T E <V . =-3Joule, dev enttpémetan kivnon Tov LAKOD onueiov

movBevd.
B) e E=V_. , 10 vAwo onpeto pmopet puoévo va tvor akivnto oto onueio x = 2.
y) e £ >V ., 10 vAuo onpeto kével appovikn Tordvimon petaéd tov onpeiov

X,, X, mOL ivou Acelg g e&icoong V(x)=E | x> —4x+1-E=0.

Mapaderypa 1.13: H dvvapukn evépyeta evog vAtkov onueiov palag m = 1kg sivon
V(x)=-ax’ +bx*, émova =1 Joule/m’, b =1 Joule/m” xo1t0 x perpdrar e m.

A) Na Bpebel kot va oyedractel pe akpifera n dvvaun F(x) mov aokeitor 6To LAKO
onueio.

B) Na oyeduocbei pe axpipera n dSvvapikn evépysia ¥V (x) tov vAtkov onueiov.

I') Na peketn0et 1 kivnon tov vAkov onpelov yuor OAES TIG TIHEG TNG OAKNG EVEPYELOG
E, onlodn yio onolecdnmote emTpentéS apykés cuvOnkes. YmevBouiletar Ot dev
umopet o vAko onpeio va Ppebet oe pa B€on x v v omola V' (x) > E .

A) T moteg apykég cuvOnkeg 10 VAIKO onpeio KAveEL TEmEPAGUEVN Kivion;

E) T moleg apyikég cuvOnKeg To LAIKO onUElO KAVEL U TETEPACUEVT Kivnon);

Avon

A) Eyovpe 61t V(x) = —x" +x°. Zovendg F(x) = — dv(x)

=3x? —2x
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H &dvoun pnoeviCetar ot
F..=-1/3 cto x=1/3.

Fix) 4

o onueln x=0 Kot

x=2/3, xou €yxel elAyloTO

L &

213

B) H dvvapikn evépyela V(x) undeviCeton ota onueion x =0 ko x =1, €yel edyioto

V.. =0 ot0 x =0 xotpéyoro V,, =4/27 oto x=2/3.

Vix) 4

427

.
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I') Ano ™ ypapin mopdotacn g V(x) mopoatnpovpe 0Tl 1 SIEPEVVIOT TPENEL VO
Yivel Yo Tpelg mTeployég TIMV TG oMKk evépyelag £: 1) E<0, 2) 0< E<4/27,
3) E>4/27.

Vix] $

1. o E =E, <0, n kivnon 1ov vAkoy onueiov emtpéneton povo otig Béceic x ya
T1g omoieg V(%) < E|. Apo kivnon emtpénetor povo yua x > x,, OTov 10 X, £fvor m
mpoypatikhy Avon g eéicoong V(x) =E,, dnhady —x’ +x> = E,. (Ot dvo dAheg
Moeig etvar ovluyeig myadwkéc.) ‘Etot, av to vAkd onpeio ekvinoet amd ) 0on
X, > x; ko &yet Otk apykn| todnTo, Oo ThEL HE GLUVEXDS OVEAVOUEVT] KOTA LETPO

TOYOTNTO GTO +00, €V OV EXEL OPVNTIKN Opykn Ttovtnto o mael pe petovpevn
TayvTnTa. péXPL To onpeio x,;, ekel Oo otapaToel oTypoio Kot HETE PE GLVEYMG
av&avopevn oyt Bo TaEL 6TO + 0 .

2. Ta E =0, 10 vAIKO onueio pmopet va Kiveiton otnv mepoyr] x =1 1 va axwnrel
610 onpeto x =0, dOTL N KWNTIKN TOL evépyela ekel elvar undév kot n dHvoun mov
ToL aoKeiton exel elval unoév.

3.Tw O0< E=E, <4/27 xivnon tov vAkod onpeiov emtpémeton €ite yoo x > x,
glte yuo x, <x<x;. Ze mown and T dvo mepoyés Ba kvnbel o vAkd onueio
eCaptaror and tig apywés cvvinkes. Ta onueia x,, x;, x, eivon mpoypotikés AGELS

mg eélowong —x° +x> = E,. Av n apyun 0éon x =x, oL LAKOD onpeiov Hrav
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X, 2 Xx,, T0TE M Kkivnon Tov meplopiletorl otny mEPOYN X = x, . Av Opwg x, < x, < X5,
10te M kivnon meplopileton petald tov onueiov x =x, Kol X =Xx; KOlL TO LAKO
onNpelo KAVEL TAAAVTOOT) (O)L OPUOVIKT)) HETOED TOV dVO QVTAOV CTUEI®V.

['o £=4/27 10 vAwo onueio pmopet va kiveitar povo de€id tov onueiov x = x,

oL £fvon 1 WKPOTEPT TPOYUATIK AVoN TG eéicwong — x° + x> =4/27. Ot dAAeg
ovo gtvor ) duthn pila x =2/3. Av mepdoet and ) 0éon x =2/3, to vAkd onueio
npepet kel yo mdvto, S10TL N KTk evEPYELD TOV elvarl undév Kat 1 dVVAUTN TOV
oV aokeiton ekel tvor undév.

4. Tha E=E;>4/27 10 vAko onuelo pnopel va Kwveltar oty mepoyn x = x;,
omov x; etvar M mpaypoatikr Avon g e&icmong —x’+x° =FE,. H mnepamrtépo

depedivnon etvan dnwg oty mepintowon £ =E, <0.

A) Zto epompo I eldape 0tL povo yua 0 < E = E, <4/27 1o vAko onpeio evdsyeton
Vo KAveL TEREPAGUEVT Kivnom. Zvvemag, Yoo E = E,, ot apyikés cuvOnkes umopodv
va x, <x(0)=x, <x;, 6mov x, kol x; glvor ot dvo pKkpOTEPEG AMDGELS NG e&icmong

-x’+x* = E, xon u(0)=u, = i\/(2/m)[E2 —V(x,)] = i\/(Z/m)[E2 —(=x; +x0)].

E) 1. Tew E=E, <0 &ldape 61t kivnon tov vAkod onpeiov empénetor povo yio
x>x, 6mov 10 X, &ivar M mpaypotiky Avon g e&icwong V(X)) =E,, dniadh

-x’+x*=E,. 'Etol, ot opykéc cuvOfikeg umopel vo eivar x(0)=x, > x, Kot

u(0) = uy = £/ m)[E, —V(x,)] = £/ m)[E, ~(~x; +x3)].

2. I'e E=0 ov apyéc ovvOnkeg pmopel vo elvoan  x(0)=x, =21 o

u(0) = 1ty =22/ m)[V (x,)] = 12/ m)[(x] —x2)] .

3. Tw O0<E=E,<4/27 eldape 611 10 VAMKO onuelo pmopel va xéver un
nenepacpévn kivnon Hovo av apytkd ntov o 0éon x = x, . Apa ot apykég GLVONKES
umopet va elva x(0)=x, 2 x, Kol

u(0) =ty =+ [/ m)[E, =V (x,)] = 2/ m)[E, - (=xq +x,)]..

4. Ta E=4/27 ouv apywés ovvOnkeg pmopel vo etvar x(0)=x, >2/3, xo

u(0) =uy =+/2/m)[4/27 -V (x,)] = \/(Z/m)[4/27 —(=x; +x2)]. Ipocoyn: Av n
apyIKT| TavTNTA Etva apvnTikn 1 av n apykn 0€on tov etvar x, <x <2/3, 10T€ T0

VAKO onpeio Ba kivnBel péypr  Béon x =2/3, 6mov Ba GTOHATACEL Y10 TAVTAL.

5. e E=E; >4/27 &idape 6t kivnon Tov vAkov onpeiov emtpémetat Hovo yio
X2Xx5, OMOV TO X, elvor M mpaypatiky Avon g e&icwong V(x) = E,, dniaon

-x’+x* =E,. 'BErol, ot apykéc cvvOrkeg pmopet vo eivor x(0) = x, > x; Ko

w(0) = uy = £/ m)[E;, =V (x,)] =+ 2/ m)[E; — (=x] +x2)].
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Hapaderypo 1.14: H Svvopkn evépysia evdg vakod onueiov palog m  eivon
V(x)=ax’—bx* 6mov a =1 Joule/m?, b =1 Joule/m> konto x perpdrot o€ m.

A) Na Bpebel kou va oyedracdel pe akpifera n dvvaun F(x) mov ackeitonr 610 VAKO
onueio.

B) Na oyedincel pe axpifera n dSvvopikn evépyeta V' (x) tov vikod onueiov.

I') Na peiemBei n kivinon tov vAkoD onueiov yio OAES TIG TIEG TNG OAKNG EVEPYELOG
E, nhadn yuo omoleconmote emTpentéS apykés cvuvOnkes. YmevOopiletor 6Tt dev
umopet To VAo onpeio va Ppebel oe o Béon x yo v ool V(x) > E .

A) Tha moteg apycég GuvONKeES TO VAIKO onueio KAVEL Un TEREPACILEVT Kivnon;

Avon
dV(x
A) 'Exovpe 6t V(x) = x> —x* Suvendg F(x) = —# =-3x" +2x.
F(x)
1/3 —_
| |
0 [ [
1/3 2/3 1 X

B) H dvvoukn evépyeia V' (x) undeviCetat ota onueio x =0 ko x =1, éyel péyioto

V.. =0 oto x=0 ko erdyoto V. =—-4/27 oto x=2/3.

m
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V(x)

I
0 2;/3/1 X
LA)27T — T :

I And ™ voaowkn moodotaon the V(x) mooatnoodus 0Tt n depehvnon TOETEL VAL

1. Ta E=E, <-4/27 xivnon tov vAkob onpeiov emrpénetar povo otig Oécelg x
Y1 T1g omoteg V' (X) < E, . Apa xivnon entpémeton povo yuo X < X;, 6mov 1o X, sivorn
mparypoTikh Adon e eéiowong V' (x) = E,, dnhady x* —x° = E,. 'Etot, av 10 VAK6
onpueilo Eexvnoet amd ™ O€om x, < X, Kat E(EL opvNTIKY apyikn TaxvTnTa O mhet pe
oLVVEYDS OWEAVOIEVN KOTO HETPO TOYDTNTO GTO —o0, VM oV £Yel OeTIKN oapyiKn
tayvtnta Oo mhel pe peodpevn taxdInTo pEYPL To onueio x,, exel Bo otapaoet
OTIYLOd0, KO LETA LE CLVEXMG OEAVOLEVT KATA LETPO ToYVTNTA Ol TAEL GTO — 0.
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4 , , ; . ;
2. Tha 57 <E=E, <0 xivnon tov vAkoV onueiov emtpénetot gite yoo X < X,

gite yio X3 SX <X, Ta onueia x,, X, X, &ivon paypatikéchboes g eEicmong
3 2 , r , ’ , )
x =x"=E,. Av n apycn 0éon x =x, T0L VAKOL onueiov Nrav Xo <X, 10TE
0

ktvnon Tov mepropiletan oty meployy X < X, . Av duwg X3 < X, < X, tdH1e 1 kivnon
nepropileror petald tov onpelov x=x; Kot X =X, kot TO LVAKO onpeio wdvet
taAdvToon (6yt apuoviky) petald tov 600 avTdV onueinv.

['o E=-4/27 to vikd onueio eite nmpepel ot 0éon x=2/3 elte xwelton
OPLGTEPE TOL GNUEIOL TTOV efvor TPaYHOTIKY Ao T sélowong x° —x° = —4/27.

Mo E =0 1o vikd onueio pmopel vo kiveitar oty meproyfy X < 1. Av nepdoet and
to onueio x =0, otopuotd ekel yo mévta, S1OTL 1] KIVNTIKN TOL EVEPYELOL Elval pUndéEv
KoL 1) QUVOLT TOL TOV aoKeiTol ekel givar undév.

3. Twa E=E, >0 10 vAwd onpelo pmopel va Kwvettoar oty mepoyn x < x5, 6mov
Xs elvon n wpaypotikny Avon g e&icmong x’-x*=E;. H TEPOLTEP® JEPELYNON

gtvon 0nwg oty nepintoon E =E, <—4/27.

A) 1. T E=E, <—-4/27 &idope 611 kivnon tov vAkod onpeiov emrpéneton pdvo
yio X <X, 6mov 10 X, eivor M mpaypatik Avon g eélowong V(x) = E|, dnhadn

3 2 ’ r , ’ ’
x"—x"=E;. ’'Eton, ot apywkés ovvOnkeg pmopel vo givor x(0) =x, <x, Kot

w(0) = uy = £ /I m)E, —V (x))] = £/ m)[E, —(x; —x2)].

2. T E =-4/27 ot opykég ouvOnkeg umopet va givan x(0) = x, < x/, 0mov x| eivan
N WwKkpdTEPN  mpoypoTiky  Avon g efiooong x° —x’ =-4/27, kot
u(0) =uy =2/ m)[-4/27 -V (x,)] = i\/(Z/m)[—4/27 —(x; —x))].

4
3. Tw —E<E:E2 <0 eldope 6Tt 1O VAMKO onueio pmopel vo kdver un

TEMEPOUCUEVT Kivion HoOvo av apyikd ftav o Béon X < X, . Apa ot apyikéc cLVONKeS
umopet va glva x(0)=x, <x, Ko

u(0) = uy = £/2/ m)[E, =V (x)] = £/ QI m)E, —(x3 —x2)]

4. Tw E=0 ov appkés ovvOnkeg pmopel va eivar x(0)=x, <0, wxot

u(0) =y = =2/ m[V (x,)] == (2/m)[~(x; = x;)].  Tpocoxy: Av m apyi
tayvnTo stvon Oetikn, 10t TO LVAIKO onpeio Oa KivnBel péypt ™ Béon x =0, 6mov Ba
GTOUATNGEL Y10 TAVTO.

5. Twa E=E, >0 eldape 6Tt kivnon tov vAuov onpeiov emtpénetar pdvo yo

x< x5, OMOV TO X, elvor M mpaypatiky Avon g e&icwong V(x) = E;, dniaon
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x’—x*=E;. 'Etol, ot apywés ocvvOikeg pmopet va etvar x(0) =x, <x, Kot

w(0) = u, = £/2/m)[E, =V (x,)] = £/ 2/ m)[E; — (x —x2)].

Aoknon 1.9: H dvvopun evépyela evog viAkov ompeiov palag m =1kg elvan
V(x)=—ax’ +bx, 6mov a =1 Joule/m>, b=1 Joule/m xou 10 x petpdTon oe m.

A) Na Bpebel kot va oyedtactel pe axpifera n dvvaun F(x) mov aokeitol 6To LAKO
onueio.

B) Na oyedioofel pe axpipera n dvvapukn evépyeta V' (x) tov vAuov onpeiov.

I') Na pehetn0ei n kivnomn tov vAkod onueiov av ot apyuéc cvvOnkes stvan x(0) =0
kot u(0)=0.

A) No perembel n xivnon tov LAIKOV onueiov av ot apylkég cvvinkeg sivat
x(0)=1m ot u(0)=0.

E) No peretn0ei n kivinon tov vAkod onueiov av ot apyikés ouvOnkeg ivar x(0) =0
xo #(0) = 0,5m/s.

¥T) No peremBel n xivnon tov vVAKOD onpeiov av ot apykéS cuvOnkeg eivat
x(0) =0 xou u(0) =2m/s.

Z) No peremnbei m xivnon tov vAkov onueiov Y 6heg TG TYNES TS OMKIG
gvépyerog £, Snhadn Yo OTolecINTOTE EMTPENTES OPYLKES GLVONKEC.

Aoxknon 1.10: H ovvopukn evépyeta evog vakod onueiov palog m =1kg elvan
V(x)=V,sin(kx), 6nov V, =1 Joule, k =1 m™' ko110 x perplror o€ m.

A) Na Bpebel kot va oyediacOel pe axpipera n dvvaun F(x) mov ackeiton 610 VAWKO
onueio.

B) Na oyediocbei pe axpifera n dSvvapkn evépysia ¥V (x) tov vAkov onueiov.

I') No pelembBel m kivinion tov VAKOD onueiov ov ot apylkég cLVONKEG eivat
x(0)=—-z/2mwxo u(0)=0.

A) No peretnfel n kivnon tov LVAIKOD onueiov Yo OAES TIS TIHEG TS OMKNG
gvépyerog £, dnhadn| Yo omolecdNTOTE EMTPENTESG APYIKES GLVONKEC.

Aoxknon 1.11: H dvvoukn evépyela €vog vAkod onueiov pdlog m =1kg eivon
V(x) =V, cos(kx), 6mov ¥, =1 Joule, k=1 m™" ka1 1o x perpdror e m.

A) Na Bpebet kar va oyedactel pe axpipera n dvvaun F(x) mov ackeitor 6To LAKO
onueio.

B) No oyedwacdel pe axpipera n dvvapuxn evépyesia V' (x) tov vAkod onpeiov.

I') No peiemnbei n kivnon tov VAoV onueiov Yo 6ieg TG TIHES TNS OAMKNG
gvépyerag £, OnNAadn Yo 0mo1EGONTOTE EMTPENTES APYKES GLVOT|KEC.

A) No peremBel n kivnon tov vikov onueiov av ot apykés cvvOnkeg etvan
x(0)=37/2m kot u(0)=0.

Aoxknon 1.12: H dvvoukn evépyelo evoc vAkod onueiov palog m =1kg eivar
1 1
V(x)=—kx’——&x*, émov k =2Joule/m”, ¢ =1 Joule/m* ka1 T0 x peTpdron ce

m.
A) Noa Bpebet kar va oxedtocdel pe akpifera n dovaun F(x) mov aokeitor 6To VAKO

onueio.
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B) Noa oyediocbei pe axpifera 1 duvapikn evépysia V' (x) tov vAkod onueiov.

I') No peretmBel n kivnon tov vAMKOL onueiov Yoo 0Aeg TIS TIMES TNG OMKNG
gvépyerog £, dnhadn| Yo OTolecONTOTE EMTPENTESG APYIKES GLVONKEC.

A) T moteg apykég cuvOnkeg 10 VAIKO onueio KAVEL TOAGVTOO;

Aoknon 1.13: H odvvoukn evépyeta evog viAkov onueiov palag m =lkg elvan
V(x)= %owc4 —%ﬂxz, 6mov a =1 Joule/m*, B =2Joule/m* ko110 X PETPATOL GE

m.
A) Na Bpebet kar va oyedachel pe axpipera n dovaun F(x) mov ackeitor 610 LAKO
onueio.

B) No oyediocbei pe axpifera 1 duvapikn evépysia V' (x) tov vAkol onueiov.

I') No peretmBel n kivnon tov VAMKOL onueiov Yoo 0Aeg TIS TIMES TNG OMKNG
gvépyerog £, Snhadn| Y10 omolecdNTOTE EMTPENTESG APYIKES GCVVONKEC.

A) T moteg apykég cuvONKeg T0 VAIKO onUEI0 KAVEL TOAAVT®OOT;

E) T moteg apyikég ocuvOkeg 10 VAKO onueio Kavel pn menepacuévn Kivnon;

Aoxknon 1.14:  H Jdvvapikn evépyelo evOc vAKov onueiov paloag m  elvon

Vix)=V, % ,0mov V, =1 Joule, x, =1 m kot 10 x perpdron oe m.

0
A) Na Bpebet ko va oyediocOei pe axpifera n dSovoun F(x) mov aokeitor 6To VAKO
onueio.
B) Noa oyediocbei pe axpifera n duvapikn evépysia V' (x) tov vAkol onueiov.
I') No peremmBel n kivnon tov vAMKOL onueiov Yo 0Aeg TIC TINES TNG OMKNG
gvépyerog £, Snhadn Yo OTOlECINTOTE EMTPENTES OPYLKES GLVOTKEC.

Aoknon 1.15: H dvvouikn evépyeta evog vikov onpeiov palag m = 1kg givan

Vi(x)= j—‘;xz(x —b),6mov V, =1 Joule, b=1m, x, =1 mxort0 x perpdror o m.
0
A) Na oyedrocdel pe axpipera n duvapuxn evépyesa V' (x) tov vAkod onpeiov.
B) Na peletnBel pe axpifera n kivnon tov vAkov onueiov yia £ >0 av ot apyKeés
ovvOnkeg etvar x(0) =1m kou u(0)=0.
I') No peretmBel n kivnon tov vAMKOL onueiov Yoo 0Aeg TIS TIMES TNG OMKNG
gvépyerog £, dnhadn Y10 OTOECINTOTE EMTPENTES OPYIKES GUVONKEC.
A) T moteg apyikég cuvOnkeg 10 VAIKO onueio KAvVEL un Temepacpuévn Kivnon;

Aoknon 1.16: H dvvopikn evépyeia evog vikov onpeiov paloag m =1kg etvar

V(x)= —:—g(xz —a)(x-b),6mov a=4 m’, b=1m, V, =1 Joule, x, =1 m ko110
X UETPATOL GE M.

A) Na oyedrocdei pe axpipera n duvapukn evépyesia V' (x) tov vAkod onpeiov.

B) Na peietnfel pe axpipera n kivion tov vAMKOO GMUEIOL Y10 OAES TIC EMITPENTEG
aPYIKEG GLVONKEG.

I') T'a moteg apykéc cuVONKeG TO VAIKO onpeio KAveL TAAAVTOON;

A) T moteg apykég GuVONKES TO LVAIKO onpeio KAVEL Un TETEPACIEV Kivnon;

E) Noa peietnfel n kivnon tov vAkov onueiov yio x(0) = —2m kou u(0) = —5m/s.
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Aoknon 1.17: H dvvopikn evépyeia evog vikov onpeiov palog m =1kg etvan

V(x) =Lgx(x—a)(x—b), 6mov a=1m, b=2m, ¥V, =1Joule, x, =1 mxotto x
Xo

petpdrol og m.

A) No oyediocei pe axpifera n duvapikn evépysia V' (x) tov vAkol onueiov.

B) Na peietn0el pe axpipera n kivion tov vAMKoO Mpeiov Yo OAES TIC EMTPENTEG

aPYIKES GLVONKEG.

I') T'a moteg apykéc ouvOnKeg T0 VAIKO onpeio KAvel TaAdvVTOoN;

A) Tha moteg apycég GuVONKeES TO VAIKO onueio KAVEL Un TEREPACILEVT Kivnon;

E) Noa peietnBel n kivnon tov vikov onpueiov v x(0) = 2 m wot u(0) = Sm/s.

1.5 I'evikég dvvaperg

TiBeton Tdpa eVAoya T0 epdTNU: Tt KAVOpE oV 1) dOvaun givatl TOAVTAOKT Kot
eCaptdror Oyt Loévo amd Tov xpovo, amd T 0o, and TV TayvINTA, OALE Kol oo
dAAeg petaPantés; Anhaon av F = F(¢,x,u,...). Eivoar pdArov mpoeaveég Ot etvan
adVVaATOV Vo, Bpodpe po avaADTIKN AVGT. Z€ TETOLEG TEPIMTOGELS, PpioKope
aplBuntikn Avon.

"Eoto vk onueio pdloag m mov kwveiton kotd pnxog tov d&ova x vmd v
enidopaon g dvvaung F = F(t, x,u,...). And tov Agdtepo vopo tov Nevtwva Exope
ot

du
m—=F(t,x,u,... 1.65
7 ( ) (1.65)
1
du 1
—=—F(tx,u,.. 1.66
Pl ( ) (1.66)
U
1
du=—F(t,x,u,..)dt (1.67)
m
N, Kotd TpocEyyion,
Au=u(t+At)—u(t) = lF(z‘,x,u,...)Az‘ (1.68)
m
U
u(t+At)zu(t)+lF(t,x,u,...)At. (1.69)
m
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Opoimg, amd Tov 0pIopd NG TaXOTNTAGS, YPAPOUE KOTE TPOGEYYIoN

x(t+At) = x(t) +u(t)Ar . (1.70)

Ot e€lomoelg avtég pag Aéve 0T, av EEpoue T BE0M Kot TV TOVTNTA GE oL YPOVIKN
oTIyun ¢, UmopoVUE Vo, BpodUE TPOGEYYIGTIKA TN 0€0m KoL TNV Tar\LTNTA GE [0
emopevn ypovikn otyun ¢ + At. ‘Oco mo pikpod eivar to At 1060 o KA etvon n
TPOGEYYLON.

Agdopévou opmg 6t EEpope T BEoM Ko TV ToOTNTA TOL VAIKOD GnuEiov TV
apyKn xpovikn otyur| (ag modue ¢ = 0) pmopovpe va Bpove mpoceyylotikd tn BEomn
KO TNV Toy0TNTO TOL DAMKOV ONUEIOV 68 KAOE ETOUEVT XPOVIKT) OTIYUN. Apa ADGOpE
to TpoPAnua!l Tlog vopilete 6T OAcape otn ZeAnvn; Me avaivtiky Avon; ‘Evag
0AOKANPOG KAGO0G Tov Mabnuoatikdv (ApBuntikn Avaivon) éxet ovomtuyOet yio
™V ypryopn kot akpiBn aptuntikn Aon Atopopikav E&iodoewv. Ta tepiocdtepa
amd Ta OvoKo N Kot evolapépovta mpofAnuata g Puoikng Avvovioat povov
aplBuntikd! Avoivtucd Avvovtor povo ta tpofAanuata g Eicaymyikne uvoiknig,
Gvte Kot Alyo akoun.
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